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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
DE BELLO 

 
  ACTA NÚMERO 018 
 

FECHA:  MARZO 08 DE 2017 
HORA:  08:10 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Bueno muy buenos días para todos los honorables Concejales, para nuestros 
compañeros los funcionarios del Concejo, a Fernando muy buenos días hombre 
funcionario del Concejo que hoy viene como invitado a exponernos el plan de acción 
de nuestra corporación. A las Bellas damas que nos acompañan en el recinto, 
empezar deseándoles un feliz día, que Dios las bendiga y les dé verdad mucha 
compañía, mucha gracia y mucha salud.  
 
Felicitaciones en su dia y a las personas que nos acompañan en el recinto muchas 
gracias. 
 
Señor Secretario sírvase por favor leer el orden del día de Marzo 08 del 2017. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Con mucho gusto señor Presidente  
 
Buenos días para todos los Concejales y las con Concejalas, en especial a las 
compañeras mujeres Concejalas en el día de hoy internacional en el día de la mujer, 
de sus derechos, día de combate de ellas. 
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Siendo las ocho y cinco minutos del día marzo 08 del 2017 damos inicio a la sesión 
plenaria con el siguiente orden del día.  
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  
2. ADOPCION DEL ACTA DEL DIA 07 DE MARZO DEL 2017 
3. INTERVENCION DEL SECRETARIO DEL CONCEJO DE BELLO CARLOS 

ARTURO CARMONA RODRIGUEZ CON SU EQUIPO DE TRABAJO. TEMA: 
PLAN DEACCION PARA EL AÑO 2017. 

4. COMUNICACIONES 
5. PROPOSICIONES  
6. ASUNTOS VARIOS 
 
Está leído señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Verificamos el quórum secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Con mucho gusto señor Presidente 
 
Honorable Concejal: 

JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL                                  Presente  
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE            Presente 
ALEXANDER VARELA ARTEAGA                       Presente 
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO       Presente  
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                       Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO          
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente 
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA           Presente 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ  Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ    
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MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO              
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO         
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO    Presente 
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO          
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ                        Presente 
NUBIA ESTELLA SÚAREZ  CARO            
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA  
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO             
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente 
    
Le informo señor Presidente que hay quórum suficiente para deliberar y  para 
decidir. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
En consideración el orden del día, anuncio que va cerrarse, queda cerrada. 
¿Aprueban honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Es aprobado señor Presidente 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Continuemos con el orden del día señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
2.  ADOPCION DEL ACTA DEL DIA SIETE DE MARZO DEL 2017 ENVIADA EN EL 
DIA DE AYER A LOS CORREOS DE TODOS LOS CONCEJALES SEÑOR 
PRESIDENTE. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
En consideración la adopción del acta del día 07 de marzo del 2017, anuncio que 
va cerrarse, queda cerrada ¿aprueban honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Es aprobado señor Presidente 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Continuemos con el orden del día señor secretario 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
3. INTERVENCION DEL SECRETARIO DEL CONCEJO DE BELLO CARLOS 
ARTURO CARMONA RODRIGUEZ CON SU EQUIPO DE TRABAJO. TEMA: PLAN 
DE ACCION PARA EL AÑO 2017. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Bueno muchas gracias secretario, honorables Concejales en días pasados la 
personería nos había solicitado el plan de acción del año 2017 como bien sabemos 
ellos hacen en el año dos evaluaciones del seguimiento del mismo, ya se lo 
enviamos y a sus respectivos correos también fue enviado el plan de acción para 
2017 y hoy tenemos entonces la compañía del secretario Carlos Carmona y de 
Fernando que hace parte del equipo de calidad y de Mecí donde nos van a dar a 
conocer y exponer el plan de acción 2017. 
 
Tienen la palabra compañeros.  
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Le agradezco señor Presidente. 
 
Independiente de la obligación que nos plantea la personería municipal, es 
obligación de la secretaria general del Concejo también elaborar su plan de acción 
para cada año el cual ha estado encargado en la página del Concejo con 
fundamento en el plan estratégico para los cuatro años.  
 
Como ustedes van a observar enseguida con el compañero Fernando Ramírez les 
vamos a exponer el plan de acción el cual consiste en cuatro líneas estratégicas.  
 
1. que es la del debate y de la temática pública.  
 
2. la del fortalecimiento de la imagen corporativa. 
 
3. que tiene que ver con la armonización del sistema de gestión de la calidad 
 
4. la modernización del Concejo en la parte administrativa. 
 
Yo quiero hacer inca pie en estas cuatro líneas de trabajo que cada una de ellas 
tiene unos proyectos. 
 
Entonces los dejo a continuación con el compañero Fernando Ramírez que les va 
a exponer en forma muy sucinta el plan de acción que ya fue también enviado a sus 
correos. 
 
Dejo ahí señor Presidente para que usted le dé la palabra al compañero Fernando 
Ramírez para que continúe.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Muchas gracias secretario. 
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Entonces Fernando, el compañero Fernando Ramírez entonces tiene la palabra, 
esta bienvenido y muchas gracias por esta exposición. 
 
Bien pueda Fernando 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR FERNANDO RAMIREZ DEL EQUIPO DE 
CALIDAD Y DEL MECI DEL CONCEJO 
 
Buenos días, agradeciendo pues a la invitación de la mesa directiva en cabeza del 
Presidente Octavio, el Vicepresidente Gabriel Jaime y el pastor Alexander. En 
compañía del secretario general darles los agradecimientos por esta invitación, 
también brindarles un saludo a todos los honorables Concejales y en especial hoy 
en su día a nuestras Concejalas que hacen el arribo y el resto de compañeras del 
Concejo. 
 
Bueno a continuación les voy a presentar el plan de acción para la vigencia 2017. 
Este plan ha sido desarrollado bajo una metodología de la gestión de la calidad 
denominada PHVA o sea planear, hacer, verificar y actuar. O sea que dentro de 
estos parámetros nosotros nos debemos enfocar teniendo en cuenta que todas las 
actividades y programaciones que tengamos programadas que desarrollemos 
durante la vigencia tendrán unos indicadores para hacer ese seguimiento y el 
comportamiento de estos pues vamos a tener unas acciones preventivas correctivas 
o unas acciones de mejora para una mejor gestión de las actividades y del programa 
de plan de acción del Concejo municipal durante la vigencia 2017. 
 
Partimos entonces de la distribución presupuestal para la vigencia 2017, en 
noviembre del 2016 fue asignado un presupuesto definitivo para el Concejo por la 
suma de TRES MIL CIENTO VEINTISEIS MILLONES NOVECIENTOS OCHENTA 
MIL OCHOCIENTOS CUARENTA Y NUEVE PESOS ($ 3.126.980. 849) De los 
cuales se distribuyen entonces a grandes rasgos en un personal conformado 
entonces por la planta del personal que tiene en su sección administrativa, los 
honorarios de los Concejales y la contratación administrativa para el desarrollo de 
unas actividades que se presentan al interior del Concejo.  En total este rubro para 
todo el personal teniendo en cuenta los honorarios de los Concejales, los sueldos 
de los empleados y los honorarios por servicios técnicos del personal contratado 
asciende entonces a la suma de DOS MIL CUATROCIENTOS SESENTA Y CINCO 
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MILLONES OCHOCIENTOS TREINTA Y TRES TRECIENTOS VEINTITRES 
PESOS ($ 2.465.833.323) equivalentes a un SETENTA Y OCHO PUNTO 
OCHENTA Y SEIS POR CIENTO (78.86%). El resto, el VEINTIUNO POR CIENTO 
(21%) está distribuido entonces en una adquisición de compras y una adquisición 
de bienes y otros gastos que suman SEISCIENTOS SESENTA Y UN MILLÓN DE 
PESOS CIENTO CUARENTA Y SIETE QUINIENTOS VEINTISÉIS ($ 661.147.526) 
para un total como les dije anteriormente de TRES MIL CIENTO VEINTISEIS 
MILLONES NOVECIENTOS OCHENTA MIL OCHOCIENTOS CUARENTA Y 
NUEVE PESOS ($ 3.126.980. 849). 
 
Dentro de los parámetros de planeación nacional estamos cumpliendo entonces con 
una distribución óptima de un 8020 donde tenemos un SETENTA Y OCHO POR 
CIENTO (78%) para gastos de funcionamiento en personal y un VEINTIUNO POR 
CIENTO (21%) en compra de bienes y de adquisición de servicios. 
 
La distribución como la podemos ver, entonces tenemos la parte azul con honorarios 
de Concejales MIL TRECIENTOS NOVENTA Y CUATRO MILLONES DE PESOS 
($ 1.394.000.000). La nómina del personal SETECIENTOS NOVENTA Y UN 
MILLON ($ 791.000.000) y los servicios técnicos de DOSCIENTOS OCHENTA 
MILLONES DE PESOS ($ 280.000.000). El otro VEINTIUN POR CIENTO (21%) 
Esta comprendido entonces en la actividad de bienestar social, adquisición de 
bienes y servicios y otros gastos generales.  
 
La estructura del plan de acción que tenemos para la presente vigencia, como decía 
el doctor Carlos, tenemos cuatro líneas estratégicas, la primera de ellas tiene que 
ver entonces con el debate de la temática publica donde existen entonces tres 
proyectos fundamentales y pilares de la misión de la corporación como son el 
debate de la temática municipal, el control político y la participación ciudadana. Ahí 
tenemos entonces un costo para la presente de vigencia de DOS MIL QUINIENTOS 
CUARENTA Y SEIS MILLONES QUINIENTOS OCHENTA Y TRES, TRES 
VEINTICINCO ($ 2.546.583.325). Lo que les comente anteriormente ahí está 
entonces incluido todo lo que tiene que ver con los honorarios de los Concejales, 
los sueldos y prestaciones del personal de planta y una parte de la contratación que 
tiene como objeto principal prestar servicios en esa línea estratégica. 
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La segunda línea estratégica esta entonces el fortalecimiento organizacional y 
liderazgo donde tenemos entonces dos proyectos igualmente, la imagen corporativa 
y liderazgo institucional y la reforma administrativa. Esta reforma administrativa ya 
tiene un avance bastante considerable, para este año entonces debemos de definir 
ya la parte de funcionamiento y cargas de funcionamiento para el personal que 
pueda ser vinculado entonces a esta reforma. 
 
La imagen corporativa entonces tiene CUATROCIENTOS SIETE MILLONES DE 
PESOS ($ 407.000.000) ahí entonces hacen el paquete grueso, todo lo que tiene 
que ver con comunicaciones, con la imagen corporativa, con capacitaciones, con 
todo lo de la participación de gobierno en línea con transparencia y ahí tenemos una 
participación considerable de contratistas que nos hacen entonces también 
incrementar este tipo de presupuestos. 
 
En la tercera línea tiene que ver con la armonización del sistema integrado de 
control y de gestión de calidad, con dos proyectos como es la actualización del MECI 
con la ley 943 de 2014 y el fortalecimiento del sistema de gestión de calidad de 
acuerdo a la ley 872 y versión ISO 9001 versión 2015. Entonces en esta parte 
tenemos que entrar entonces a determinar cuáles son las herramientas de control y 
cuáles son las actividades que vamos a desarrollar cubriendo entonces los objetivos 
y el deber ser de lo que es el control interno dentro de las organizaciones del estado 
el cual debe de ser armonizado entonces como les dije con el sistema de gestión 
de calidad ley 872 e ISO 9001. 
 
Finalmente tenemos la modernización del Concejo en la línea cuatro donde hay 
unas actividades entonces de adquisición de unos servicios de compra de equipos 
y mantenimientos para tener entonces unos mejores sistemas de comunicación y 
un ambiente físico, adecuado para la prestación de servicios. Aquí tenemos 
entonces CIENTO DIEZ MILLONES DE PESOS ($ 110.000.000). 
 
En total las cuatro líneas estratégicas están divididas proporcionalmente y 
equitativamente de acuerdo a su gestión por el valor inicialmente determinado en el 
presupuesto de TRES MIL CIENTO VEINTISÉIS MILLONES NUEVE OCHENTA, 
OCHO CUARENTA Y NUEVE ($ 3.126.980.849). 
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Igualmente tenemos la representación gráfica de lo que tiene que ver entonces con 
la línea estratégica que ocupa entonces un OCHENTA Y UNO PUNTO CUARENTA 
Y CUATRO (81.44%) en la línea estratégica uno.  
 
En la línea estratégica dos tenemos entonces lo del fortalecimiento organizacional 
y liderazgo con CUATROCIENTOS DIECISIETE MILLONES DE PESOS 
($417.000.000) para un TRECE PUNTO TREINTA Y CUATRO (13.34).  
 
La tercera línea que es la armonización del control interno y del tema de gestión de 
calidad con CINCUENTRA Y TRES MILLONES DE PESOS ($ 53.000.000) 
equivalentes a UNO PUNTO SIETE (1.7) del presupuesto.  
 
Y la fortalecimiento, perdón las adecuaciones y las adquisiciones ambientales y de 
equipos para el Concejo de CIENTO DIEZ MILLONES DE PESOS ($110.000.000) 
Equivalentes a un TRES PUNTO CINCUENTA Y DOS POR CIENTO (3.52%). 
 
Dentro del presupuesto nosotros tenemos asignados unos rubros y acá a grandes 
rasgos tenemos que en los gastos generales o sea ese VEINTIUNO POR CIENTO 
(21%) de lo que queda para el funcionamiento, tenemos entonces una adquisición 
de bienes en compras de activos que equivale a CIENTO SETENTA MILLONES DE 
PESOS ($170.000.000). Tenemos una adquisición de servicios que son 
capacitaciones, impresos, viáticos, mantenimiento y reparaciones, capacitaciones 
de Concejales, capacitaciones de personal equivalentes a TRESCIENTOS 
OCHENTA Y UN MILLON CIENTO CUARENTA Y SIETE MIL QUINIENTOS 
VEINTISEIS PESOS ($ 381. 147.526), DIEZ MILLONES DE PESOS ($ 10.000.000) 
para lo de proyectos de bienestar social y adecuaciones locativas, otros gastos e 
implementación del estudio de nueva estructura del Concejo con CIEN MILLONES 
DE PESOS ($ 100.000.000).  
 
En total esos tres rubros, cuatro rubros grandes que les acabo de mencionar suman 
SEISCIENTOS SESENTA Y UN MILLON CIENTO CUARENTA SIETE MIL 
QUINIENTOS VEINTISEIS PESOS ($ 661.147.526). 
 
Los activos están representados en los equipos que compremos sí, tenemos el 
proyecto de adquirir unos computadores para la parte administrativa, la atención al 
usuario y el proceso de gestión documental y de participación ciudadana.  
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En el punto de atención al usuario tenemos el proyecto de ubicar dos computadores 
para facilitar una mayor información y una orientación al usuario. 
 
En el área de gestión documental y archivística para una mejor administración 
tenemos entonces la proyección de adquirir unas computadoras, una impresora, 
unos escáner tipo cabra para un código de barras en la recepción de documentos y 
entrega de documentos a las otras dependencias. 
 
Igualmente muebles y enseres pues hacen falta unas dotaciones para las 
adecuaciones que se van hacer locativas como son unas mesas, unas estanterías 
y unas sillas y otras adquisiciones que van generando de acuerdo a las 
adecuaciones que vamos realizando en el proceso de ampliación y de 
modernización del Concejo. 
 
Igualmente como les comentaba ahora, para la prestación de los servicios técnicos 
tenemos un presupuesto de DOSCIENTOS OCHENTA MILLONES DE PESOS ($ 
200.000.000). La contratación que tenemos en este momento en un NOVENTA Y 
CINCO POR CIENTO (95%) esta para seis meses, o sea hasta el 30 de julio. Como 
saben este tipo de contratación pues se puede adicionar y prorrogar hasta en un 
CINCUENTA POR CIENTO (50%) del contrato inicial. La contratación de 22 
personas que tenemos distribuidas en las diferentes líneas estratégicas y proyectos 
son 22 personas, en la actualidad eso no está sumando DOSCIENTOS NOVENTA 
Y CUATRO MILLONES DE PESOS ($ 294.000.000). La proyección de tres meses 
más quedaría entonces de TRESCIENTOS TREINTA Y CINCO MILLONES DE 
PESOS ($335.000.000)  y en la actualidad no contamos sino con DOSCIENTOS 
OCHENTA MILLONES DE PESOS ($280.000.000) o sea que tendríamos un déficit 
de CINCUENTA Y CINCO MILLONES DE PESOS ($ 55.000.000) que tenemos que 
empezar entonces a administrar y Mirar entonces como se hace austeridad en 
gastos para cumplir con este compromiso en el pago de los honorarios de estos 
compañeros que nos están prestando unos servicios en las diferentes líneas 
estratégicas y en proyectos de gestión del Concejo.  
 
Tenemos acá entonces para el debate de la temática pública SETENTA Y CINCO 
MILLONES DE PESOS ($ 75.000.000) con siete personas. 
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En la imagen corporativa y apoyo técnico de la línea estratégica fortalecimiento 
organizacional tenemos trece personas correspondientes a una suma de CIENTO 
SESENTA Y SEIS MILLONES CIENTO DIESCISEIS, SEIS SESENTA Y SEIS ($ 
166.116.666). 
 
Y en la armonización del sistema de control interno y de gestión de calidad tenemos 
CINCUENTA Y TRES MILLONES CIENTO TREINTA Y TRES, TRECIENTOS 
TREINTA Y TRES ($ 53.133.333) con doce personas. 
 
En total a la fecha de hoy tenemos veintidós personas con su debida representación 
en cada uno de los honorables corporados y tenemos entonces como les dije 
garantizado hasta el 30 de julio una contratación con la posibilidad entonces de 
hacer prorroga y una adiciona estos contratos por tres meses más. 
 
Ya en forma detallada lo de la líneas estratégicas del plan de acción tenemos 
entonces la primera línea que es el desarrollo a la temática pública con el proyecto 
debate de la temática municipal.  
 
Las actividades especiales que debemos de realizar entonces acá son entonces 
 

➢ Programar las citaciones e invitaciones aprobadas para las sesiones 
plenarias. 

➢ Estudiar y debatir y aprobar los proyectos de acuerdo presentado en el 
periodo y generar los espacios de participación  con relación al estudio del 
proyecto del plan de desarrollo municipal. 

 
La estrategia entonces es realizar debates y aprobar las propuestas presentadas 
que contribuyan con el desarrollo del municipio. 
 
La meta entonces es cumplir con el 100% de todas las citaciones y con todas las 
propuestas de estudio y de debate que se cumplan al 100% y generar al menos 
cuatro espacios de participación ciudadana. 
 
Como les dije todo este plan de acción está desarrollado bajo un sistema de ciclo 
PHVA, ya se hizo la planeación, debemos entonces ya empezar entonces a hacerle 
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seguimiento a la realización y mirar si se cumple o no para hacer los ajustes 
pertinentes. 
 
La línea en el proyecto dos. 
 

➢ Es el control político, las actividades entonces a realizar control político y 
seguimiento y evaluación del plan de desarrollo municipal. 

 
➢ Control político y seguimiento a los acuerdos aprobados. 

 
➢ Realizar el control político a la ejecución presupuestal del municipio. 

 
➢ Realizar el seguimiento al plan de ordenamiento territorial.   

 

➢ O realizar el control político a la reforma de la estructura administrativa. 
 
Igualmente tiene sus metas, tiene sus indicadores para ser sometidos a un 
seguimiento y presentar mínimo dos informes en el año, a mitad de año y a final de 
año para presentar el informe de gestión definitivo de lo que fue la vigencia 2017. 
 
El tercer proyecto de la línea estratégica uno es entonces la participación ciudadana 
y las actividades principales seria entonces proporcionar diversos canales de 
comunicación y mecanismos de interacción y participación que le permita a los 
ciudadanos establecer un contacto estrecho y directo con la entidad. Esto lo 
realizaremos entonces a través del programa de gobierno en línea y de la 
transparencia. 
 
Promover capacitaciones a los miembros de la JAL, JAC, Liga de usuarios, 
veedores ciudadanos, en general a todos los frentes de temas de ciudad. Y la idea 
es tener una meta de realizar diez capacitaciones con todos estos grupos de interés. 
 
Igualmente revisar y ajustar los mecanismos y procedimientos de retroalimentación 
con la ciudadanía mediante la atención efectiva a las PQR. 
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Este es una herramienta fundamental porque es prácticamente el contacto directo 
que nosotros tenemos con la comunidad y de allí las quejas, los reclamos, las 
peticiones, las felicitaciones, todo lo que tenga que ver con la atención y orientación 
que se le brinda a la ciudadanía en la corporación, nosotros podemos entonces 
analizarlas y darle respuesta y hacerle seguimiento de todas las soluciones de la 
problemática que nos presente la comunidad. En lo referente a sus necesidades y 
que sean de nuestro alcance. 
 
En la segunda línea estratégica tenemos entonces la imagen corporativa y 
liderazgo, dentro de las actividades tenemos entonces establecer el proceso de 
comunicaciones y relaciones corporativas. Por eso hay un grupo bastante 
representativo que atiende entonces las asistencias de los honorables Concejales, 
todas las comunicaciones y están entonces en permanente movimiento y gestión 
de dar información y llevar a la luz pública todas las actividades que se deben 
comunicar y que sean de acceso a toda la ciudadanía a través de la página web, a 
través de las redes sociales y todos los diferentes medios de comunicación e 
información como lo requiere el modelo de control interno que es la transversalidad 
que tiene el sistema de información y de comunicación en las instituciones del 
estado. 
 
La otra idea también es desarrollar y realizar un portafolio de servicios donde la 
comunidad tenga entonces el acceso y el conocimiento de toda la infraestructura y 
toda el funcionamiento que tiene el Concejo municipal el cual es obligación nuestra 
darlo a conocer a toda la ciudadanía en sus deberes y derechos.  
 
Poner en funcionamiento una taquilla única de atención al usuario, ya está en 
proceso como ustedes han visto a la entrada debajo de las escalas hay un lugar de 
atención al ciudadano, ahí se va dotar entonces con dos equipos para tener 
entonces una mayor información al usuario de parte de los procesos y 
procedimientos que tenga el Concejo como también la información que deba tener 
esta persona encargada de este proceso de las relaciones que tienen ustedes 
honorables Concejales con la comunidad y allí entonces se va canalizar todo este 
sistema de información, las llamadas, las citas, toda la agenda que tengan ustedes 
entonces pendientes o cualquier tipo de citación que tengan con la comunidad allí 
se les va canalizar y se les va dar entonces una información actualizada en el día a 
día de todas las llamadas y todas las solicitudes que tengan con ustedes. 
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El mejoramiento de la gestión documental y archivística es un proceso fundamental 
y lo debemos ir entonces modernizando a través entonces de una política de 
austeridad que tenemos en cero papel y eso es lo que nos hace es tener unos 
menos costos en la gestión de materiales y suministros y la idea es tener toda esta 
información sistematizada. 
 
La capacitación a Concejales y personal administrativo es fundamental, o sea dentro 
del proceso de control interno y de gestión de calidad y de otros temas que son de 
competencia del personal de los honorables Concejales y del personal 
administrativo todo se debe llevar entonces bajo una programación y un esquema 
de cumplimiento de acuerdo a sus necesidades.  
 
La idea es realizar entonces durante la vigencia cuatro capacitaciones con los 
Concejales y con el personal administrativo. 
 
La tercera en el segundo proyecto de la línea estratégica de la imagen corporativa 
tiene que ver entonces con la restructura administrativa, como les dije pues ya va 
en un alto porcentaje de estudio, ya lo que queda es presentar el proyecto de 
acuerdo para continuar con la segunda etapa y presentar entonces a la comisión de 
responsables del asunto. 
 
Dentro de la armonización del sistema de control interno y de gestión de calidad, las 
actividades entonces es realizar e implementar los trece nuevos elementos que 
presenta la ley 943 dentro de su estructura organizacional y de cumplimiento en las 
instituciones del estado, la actualización del mapa de riesgos como lo exige la norma 
ya todo proceso y procedimiento debe estar enfocado al riesgo y en este momento 
pues estamos levantando el mapa de riesgos con todos los procesos y 
procedimientos que posteriormente serán entonces socializados y sensibilizados 
dentro de todo el personal tanto de los Concejales como del personal administrativo 
para hacer entonces comunicado y expuesto a la comunidad de el funcionamiento 
que tiene el Concejo dentro del proceso de modernización.  
 
Y contar igualmente con un plan de auditorías para cada año durante el cuatrenio. 
Como les decía ahora dentro del ciclo de calidad, el PHVA nosotros tenemos que 
hacer entonces mínimo tres, cuatro seguimientos de todo está ejecución de los 
planes de procesos y de procedimientos de acuerdo a unos indicadores que 
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planeamos y que miremos entonces como esta su desarrollo para ser presentado y 
analizado acá en el recinto y posteriormente socializárselo a la comunidad. 
 
El fortalecimiento del sistema de gestión de calidad, igualmente pues nos exige que 
nos enfoquemos a un cumplimiento de la norma y a una documentación unos 
registros y una responsabilidad en cabeza de la mesa directiva para que se puedan 
asignar los recursos, se desarrolle la prestación del servicio y se tengan unos 
estándares de calidad y de calidez en la institucion para el cliente interno y para el 
cliente externo. 
 
Igualmente debemos de presentar unas acciones de y una programación de 
auditorías y una actualización de mapa de riesgos que permanentemente está en 
movimiento. 
 
Finalmente la línea estratégica de modernización del Concejo queda entonces, 
como preguntaba ahora el Concejal Bladimir, tenemos entonces la modernización 
del hardware y del software donde tenemos entonces como actividades o acciones 
específicas la adquisición de equipos de cómputo, la actualización del software y 
comunicaciones PINK y la ampliación del sistema de vigilancia electrónica. 
Debemos de adquirir entonces unas cámaras, debemos de hacerle mantenimiento 
al equipo de comunicación utilizado acá en el recinto, debemos de actualizar el 
sistema de redes porque ya está en un cableado bastante obsoleto entonces las 
caídas continuas del sistema no permiten una continuidad y una agilidad en los 
procesos de información. Entonces ahí es donde tenemos que tener entonces todo 
esa adquisición de bienes y de equipos para mejorar nuestro sistema de información 
a través del software y del hardware y tener una información confiable, oportuna 
para la toma de decisiones. 
 
Lo último tenemos entonces las adecuaciones locativas y son las dotaciones 
ambientales que se tienen proyectadas para el área administrativa, el recinto y áreas 
comunes para una mejor atención y unas adecuaciones físicas mejoradas que 
tengan una capacidad de recepción tanto al cliente interno como al cliente externo. 
 
Queda entonces a consideración el plan de acción para la vigencia 2017. 
 
Muchas gracias por la atención prestada. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
 
Bueno tiene la palabra. 
 
Gracias Fernando por tu exposición, hoy creo que ya pues entonces nos queda 
claro lo del tema del plan de acción de la corporación como tal. Te agradecemos 
mucho esta compañía con tu exposición de este plan. 
 
Con el uso de la palabra el secretario general Carlos Carmona. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Gracias señor Presidente 
 
Antes de continuar con el tema del compañero Fernando Ramírez, le informo señor 
Presidente que han hecho ingreso a la plenaria los siguientes Concejales. 
 
Honorable Concejal 
 

➢ José Rolando Serrano Jaramillo 
➢ Basiliso Mosquera Álvarez 
➢ Mauricio Alberto Mejía Ocampo 
➢ Edwin Builes Toro 
➢ Nubia Estela Suarez Caro 
➢ Jessica Arango Arboleda 

 
Continuando con el tema del plan de acción del Concejo, este ha sido elaborado 
también en coordinación con la mesa directiva. Se le hizo la presentación al 
personal de planta y contratistas también, se hizo una socialización en Piamonte 
para que se apersonen de que pensamos la mesa directiva y la secretaria general 
y hacer el control también que se va hacer con base en los viernes cada quince días 
con el sistema de gestión de la calidad.  
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Algunos elementos también que se van a comprar por ejemplo es el reloj 
temporizador el cual le va servir como herramienta de trabajo al señor Presidente 
para el control también de los tiempos que acá se necesita.  
 
Así mismo ponernos a tono también con la ley en la cual debemos presentar sino 
todas las plenarias, algunas de ellas a nivel público, es decir que se presente en 
directo también. Estamos también en esa etapa. 
 
En cuanto al plan de compras también hemos reunido el plan de compras con base 
al acuerdo número 9 del año 2013 al cual se le ha presentado a los Vicepresidentes 
primero y segundo el plan de compras para que lo analice. 
 
No vamos hacer seminarios internacionales este año sino que como ustedes 
observaron repartimos ese seminario internacional en diferentes eventos dirigidos 
hacia la comunidad para llegar más a los diferentes espacios de participación, ya 
sea de las juntas de acción comunal, de las JAL, etcétera, etcétera. Que ya el señor 
Fernando Ramírez hizo alusión sobre eso. 
 
En cuanto al control político es demasiado importante honorables Concejales que 
la comisión de seguimiento a los acuerdos me acompañe como secretario general 
porque es allí donde nosotros, ustedes como honorables Concejales y mi persona 
como secretario en coordinación con la administración municipal debemos de mirar 
si se cumplen o no los acuerdos que ustedes han aprobado, y yo como secretario 
tengo también esa labor. Entonces esa comisión como decía el honorable Concejal 
Nicolás Martínez aunque es accidental se convierte en cierta medida en 
permanente. Entonces para que le pongamos mucha atención y la pongamos a 
funcionar como debe de ser.  
 
En cuanto a la inquietud que tenía el Concejal Daive Jaramillo López se le va a 
presentar a la honorable corporación el estudio que el honorable Concejal Carlos 
Augusto Mosquera Gómez contrato, señor ex Presidente Carlos Augusto Mosquera. 
Carlos Augusto, entonces se le va presentar  a la honorable Corporación el 
contrato que hizo el doctor anterior Presidente Mosquera para, con base a la 
inquietud del compañero John Daive, presentarles a ustedes que se hizo en ese 
diagnóstico descuadernado también y que debe de ser un elemento básico también 
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para el proyecto de acuerdo que se está elaborando para continuar con la segunda 
etapa. 
 
Yo dejo ahí honorable señor Presidente y ustedes honorables Concejales la 
atención que menos hayan atendido en estos momentos. La idea que esta 
secretaria tiene es poner a tono y ustedes como clientes internos, la corporación y 
a través de nuestros contratistas y el personal de planta, atenderlos lo mejor posible 
y al cliente externo para mí que es la comunidad. 
 
Les agradezco mucho señor Presidente. 
 
Permítame honorable Concejal Alexander Varela Arteaga también ingreso a la 
plenaria. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
 
Muchas gracias a usted secretario Carlos, al doctor Fernando Ramírez también de 
nuevo entonces los agradecimientos. Este es el plan de acción de la corporación 
como lo expresaba al principio, igual se lo mandamos a personería y entonces ya 
cada uno de los honorables Concejales lo tiene en sus respectivos correos. 
 
Algún honorable Concejal. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Bladimir Sierra.  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 
MARTINEZ 
 
Gracias señor Presidente 
 
Cordial saludo a usted, la mesa directiva, a todos mis compañeros corporados y los 
presentes en el recinto. 
 
Cordial saludo y un agradecimiento al doctor Fernando Ramírez, al doctor Carlos y 
a usted Presiente en cabeza de la mesa directiva por el respeto y la dignidad con la 
que acaban de presentar a la plenaria su plan de acción. Quedo altamente 
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agradecido y se los valoro. Hemos aprendido un poquito de todo este cuento donde 
hemos entendido también que desde la constitución, desde la ley, desde la norma, 
la institucion de toda corporación en toda ciudad debe de fundamentarse en tres 
pilares. El control político, obviamente en el debatir, aprobar o improbar los 
proyectos de acuerdo que permitan la maniobrabilidad legal de la administración 
buscando mejorar la calidad de vida de los ciudadanos y fundamentalmente la 
participación ciudadana. Y veo que ustedes la tienen clara, que articulan estos tres 
procesos, en el proceso articulan estos tres pilares, total. Entonces para mí en su 
esencia quedo tranquilo. 
 
En lo administrativo cada mesa directiva en cabeza de su Presidente tiene su estilo 
y llega con el mismo a aplicarle su propio sello y eso es totalmente valido y 
respetable. Entonces me parece a mí que por eso con todo respeto se asume las 
decisiones que ustedes tomen, en el momento que votamos por ustedes para que, 
les dimos ese voto de confianza para que fueran la representación de la corporación 
en un momento confiamos que obviamente no solo tenían todas las capacidades 
sino que lo iban hacer de la mejor forma y teniendo en cuenta muchas cosas que 
nos debemos a y principalmente que nos debemos a una comunidad.  
 
En términos generales sin entrar en detalle porque sería insisto irrespetuoso por 
parte mía, veo que la tienen clara. Entonces ya es que se aplique y ya es que lo 
ejecuten y que lo ejecuten de la mejor forma, con altura y que a fin de año estén 
entregando un informe de gestión ojala con todo el ciento por ciento del plan 
ejecutado y desde todos los ámbitos que nos competen hayamos hecho la tarea. 
 
Solo me resta decirle señor Presidente en cabeza de Bladimir Sierra y esta humilde 
curul que obviamente estamos dispuestos para sumarle, para que la corporación, 
para que la institucion salga adelante. Usted es muy conocedor conforme también 
lo están el resto de la mesa directiva los dos Vicepresidentes, de todo lo que hay 
que fortalecer, mejorar o lo que también hay que sostener en aciertos, aquí no 
estamos inventando el agua tibia, ya esperamos es que a fin de año logremos sacar 
adelante. Y obviamente acompañarlos y arroparlos a ustedes para que, aquí no 
queda bien una mesa directiva ni un Presidente, aquí queda bien la institucion, la 
corporación. Estamos viviendo una coyuntura bien complicada no solo en Bello sino 
en todo el país y lo mínimo que necesitamos hacer es las cosas bien, confiando en 
que esa capacidad crítica que tiene afortunadamente los ciudadanos analicen 
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también esa parte y eso es lo que pretendemos. Entonces obviamente aquí estamos 
prestos para apoyarlo señor Presidente, para apoyarlos señores Vicepresidentes a 
toda la mesa, don Carlos solamente de pronto en el detalle me atreví a darle un 
consejo más que administrativo es personal por todo el respeto y el cariño que le 
tengo, se están rodeando de gran personal. Presidente y la mesa directiva ha tenido, 
me parece que un acierto en el sentido de que se están rodeando entonces espero 
que usted lo entienda así, que se entienda como que el acompañamiento de todos 
estos grandes profesionales y grandes personas que tiene alrededor suyo, ese 
equipo de trabajo y usted así delegue. Se lo digo con todo respeto y con todo cariño, 
este año lo queremos bien aliviado, no con tanto estrés porque usted se hecha tanta 
responsabilidades encima. Usted tiene en estos momentos la responsabilidad de 
pronto de manejar ese tema por su salud principalmente.  
 
Entonces ahí están, tienen un reto grande, estamos para acompañarlos, la tienen 
clara insisto ya es que se aplique. 
 
Muchas gracias señor Presidente  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
 
A usted honorable Concejal Bladimir de verdad que son muy alentadoras sus 
palabras y o también no queda más sino que agradecerle por brindarnos ese apoyo 
y creo que desde la mesa directiva la invitación también ha sido que en equipo 
siempre fortaleceremos mucho más los procesos y siempre serán a beneficio de la 
comunidad obviamente que se refleja en la corporación.  
 
Desde la mesa sabemos y también quiero expresarlo en nombre de la mesa 
directiva es, ustedes saben que el apoyo que desde todos ustedes los corporados 
nos brinden, nos cobijen y nos arropen como bien lo expresa usted honorable 
Concejal Bladimir, eso va ser una fortaleza no solamente para la mesa sino para 
toda la corporación.  
 
Agradecerle por sus palabras. 
 
Algún honorable Concejal. 
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Con el uso de la palabra el honorable Concejal John Daive. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOHN DAIVE JARAMILLO 
LOPEZ 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
Buenos días para usted, la mesa directiva, los compañeros corporados, las 
compañeras felicitarlas por su día que ya los derechos concebidos ya merecidos. 
Buenos días a las demás personas que nos acompañan, a la funcionarias del 
Concejo felicitarlas también por su día, además muy hermosas todas.  
 
Presidente, señor Fernando yo quisiera que como no pudimos ver en forma la 
presentación, no la pudimos proyectar aquí en los computadores tampoco, la verdad 
tampoco pude percibir cuantos contratistas y que funciones cumplen esos 
contratistas dentro de la corporación. Además de eso que fechas son los contratos, 
a partir de cuando comienzan y cuál es la fecha de terminación de ambos. 
 
Muchísimas gracias  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Honorable Concejal, yo le contesto señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
 
Bien pueda con el uso de la palabra el secretario Carlos Carmona que tiene total 
respuesta a la pregunta que hace el Concejal Daive. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Honorable Concejal no se usted dónde estaba en el momento que la presentamos, 
porque fuimos claros cuando estaba presentando el doctor Fernando Ramírez que 
eran 22 contratistas. También le informamos que en las diferentes líneas 
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estratégicas le informamos cuantos contratistas iban en cada línea. Dos por ejemplo 
en la parte de sistemas de gestión de la calidad y así en esa forma. Lo que no 
quisimos fue dimensionar los nombres, si usted considera pertinente le comentamos 
los nombres de cada uno para no ser como extensos. 
 
También cuando se fue para afuera hablamos de otros temas, no sé si le dimos 
claridad. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
 
Bien pueda honorable Concejal John Daive. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOHN DAIVE JARAMILLO 
LOPEZ 
 
Muchas gracias señor Presidente 
 
No, me ausente solamente unos minutos porque inclusive una persona o una 
persona contratista del Concejo encargada de recogernos unos datos personales 
de nosotros nos pidió el favor y a cada uno de ellos hemos estado atendiéndola, 
entonces por eso me ausente. 
 
Y por lo demás muchísimas gracias por la información señor secretario, sin embargo 
pues me queda la duda pero lo hablaremos usted y yo personalmente. 
 
Muchísimas gracias 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
 
A usted honorable Concejal John Daive. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Elberth León Patiño. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ELBERTH LEON PATIÑO 
SERNA 
 
Gracias señor Presidente  
 
Un saludo muy especial a usted, a la mesa directiva, a los honorables Concejales, 
funcionarios del Concejo, a nuestras hermosas damas, honorables Concejalas y 
funcionarias un saludo muy especial en este día de la mujer y agradecimientos 
también porque la verdad hay que valorar lo pendientes que se mantienen de todos 
nosotros y de que la armonía en el Concejo fluya. 
 
Señor Presidente también quiero dar mi aporte a este plan de acción 2017 donde 
las cifras y los números pues se ven una proyección bastante importante, pero 
también hay que agregar que el respeto que usted genera entregándonos todos 
estos datos, todos estos informes y siendo respetuosos con las Presidencias 
anteriores del Presidente Carlos Augusto Mosquera donde también fue un año 
bastante positivo, quiero agregarle señor Presidente algo muy importante y algo que 
valoro yo en lo lugares donde laboro y es la armonía que se está generando en este 
2017 en el Concejo, donde su atención, la atención de la mesa directiva, desde los 
pequeños detalles se genera un buen ambiente de trabajo. El trabajo en equipo y 
usted lo ha venido haciendo.  
 
La verdad no es brillo porque a la hora de ser crítico también lo soy, pero la armonía 
es fundamental y de parte suya, de la mesa directiva, de los funcionarios del 
Concejo, del secretario Carlos Carmona que siempre tiene una palabra de apoyo, 
siempre tiene unas palabras de respeto para los honorables Concejales, yo creo 
que eso hay que resaltarlo y si bien estamos apenas iniciando el éxito es inminente, 
ante tanta dificultad, ante tantos temas con la administración municipal yo creo que 
blindarnos y estar generando estos informes es un tema bastante positivo.  
 
De todas maneras muchas gracias, muchas gracias al señor secretario, a Fernando 
muy agradecido, a todas las chicas Dios las bendiga, un feliz día y muchas gracias 
señor Presidente.     
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
 
A usted honorable Concejal Muchas gracias por sus palabras también tan 
alentadoras y hay una premisa desde la mesa y desde la corporación, este Concejo 
es de todos y yo creo que nos merecemos tener ese trabajo en equipo que 
necesitamos para seguir fortaleciendo esta línea y que así sea durante toda esta 
vigencia. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Alex Varela. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ALEXANDER VARELA 
ARTEAGA  
 
Gracias señor Presidente  
 
Muy buenos días para usted, doctor Gabriel Jaime, para todos los compañeros 
corporados. 
 
Sea este el momento para aprovechar felicitar esta conmemoración que se hace del 
día de la mujer, parte de la fuerza que se ha impartido no solamente en el mundo 
sino en la humanidad como tal, depende de lo que ustedes como mujeres hacen y 
comparten. Que Dios las bendiga y que todos los días sean virtuosas como lo dice 
la palabra del señor.  
 
Pero señor Presidente quiero referirme un poco al tema del honorable Concejal John 
Daive y de ante mano ofrezco disculpas si de pronto con mis palabras ofendo o llego 
hacer contundente. Pero nos está pasando eso señor Presidente en la corporación, 
incluso nos está pasando que le hacemos preguntas a los secretarios y al momento 
de que los secretarios respondan ya no estamos. Para mí eso es una ofensa y eso 
es parte de mala educación con las personas invitadas que vienen acá. 
 
Y nos pasó hace poco con el secretario de salud que se le hizo una pregunta pero 
al momento de dar la respuesta la persona que había hecho la pregunta se había 
ausentado y después vuelve al recinto diciendo que no estaba conforme con la 
pregunta. Segunda vez que pasa eso señor Presidente. 
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Yo si le voy a pedir doctor Fernando, si el honorable Concejal no le quedo clara la 
respuesta pues volvámosela a responder pero la respuesta ya se dio, la respuesta 
ya se dio a las preguntas que el honorable Concejal John Daive ya se dieron aquí 
en el recinto, con la especificidad que usted la requirió honorable Concejal John 
Daive, por eso ya esas respuestas se dieron. 
 
Entonces yo quiero llamar a la corporación para que seamos un poco serios y 
comprometidos con este tema porque es que no es solamente el espacio de cuando 
hablamos y quedamos pendientes y las preguntas quedan en el aire y nos retiramos 
del recinto a diestra y siniestra pero luego regresamos. Si no estamos 
contextualizados, si no estamos contextualizados aunque esto no le quita el derecho 
de que usted pueda volver a preguntar porque usted tiene el derecho como lo 
tenemos cualquiera de los diecinueve que estamos acá, pero por respeto a los que 
nos quedamos en la sesión todo el tiempo y por respeto a los invitados en este caso 
a los secretarios que están presentando su plan de acción considero que si no 
estamos contextualizados entonces debemos de des atrasarnos en otro momento 
o sencillamente con toda tristeza y vuelvo y digo perdónenme la contundencia de 
las palabras, tragarnos la pregunta porque no sabemos si ya se había dado. Que 
seamos responsables de los actos y de los hechos que nos nosotros mismos 
estamos ejecutando. 
 
Pero si es muy triste que se de este tipo d coyunturas cuando ya  la explicación 
había sido dada y ya la explicación había sido expuesta Concejal John Daive. Pero 
de todas maneras tiene usted todo el derecho a que se le vuelva a decir y queden 
claras las preguntas que usted requiere. Pero si digo es una falta de respeto, hablo 
de Alex Varela para conmigo, cuando yo ya estuve acá sentado y ya escuche la 
exposición que usted pida nuevamente que se haga la exposición que ya se había 
hecho. Nos falta un poco de compromiso con ese tema, más cuando en los concejos 
o en los pre concejos perdón, les hemos exigido a los secretarios porque les hemos 
exigido a los secretarios respeto para con nosotros y les hemos dicho que son unos 
sinvergüenza porque no nos respetan pero a la hora de estar en una sesión donde 
ellos están haciendo su exposición nosotros nos vamos, entonces tenemos que 
mirar primero la biga que tenemos en el ojo de nosotros para poder criticar la pajilla 
que está en el ojo de los demás. Y discúlpenme nuevamente si soy contunden2te 
con mis palabras. 
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Gracias señor Presidente    
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
 
A usted honorable Concejal Alex Varela. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Bladimir Sierra.   
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 
MARTINEZ 
 
Gracias Presidente  
 
Referente al mismo tema del honorable Concejal Varela, y de pronto 
complementando un poquito se ha dado la oportunidad. 
 
Miren, totalmente de acuerdo con lo que el honorable Concejal Varela expone, 
obviamente con todo el respeto y cariño, uno aquí también aprende que hay 
situaciones que se vuelven totalmente subjetivas y cada quien las decide, pero 
cuando hablamos de la institucionalidad de la corporación, totalmente de acuerdo 
con lo que está diciendo el honorable Concejal Varela y complementándole un 
poquito. Miren estamos viviendo en estos momentos una situación bien particular y 
coyuntural por decirlo de alguna forma, partiendo de la última reunión que tuvimos 
con la administración. No crean ese día hubo efectos importantes tanto positivos 
como negativos de esa reunión. Y estamos en estos momentos de alguna forma en 
un periodo de prueba de parte y parte y no lo estamos ganando nosotros. Señor 
Presidente no lo estamos ganando nosotros.  
 
Créanme que uno siente desde la institucionalidad pena ajena y por lo menos a los 
pocos contactos que he tenido con algunos personajes de la administración, como 
decimos en el ardor popular, le toca a uno, bueno digámoslo le toca a uno asumirlo 
y que más va hacer. Pero es que somos casi que, digámoslo de alguna forma 
concepto burlesco para con ellos porque se están dando el placer de restregarnos 
las exigencias que nosotros hicimos en esa reunión. 
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En estos días se me arrimo alguien, sin nombres porque aquí no se trata y como yo 
fui uno de los más fuertes que hable allá y me gane por eso entre comillas la 
expectativa de ellos, uno de ellos se tomó la atribución con todo el derecho de 
arrimárseme y decirme hicieron el ridículo ese día, ustedes ese día salieron hacer 
el ridículo. En un tono burlesco, de charla pero yo lo entendí porque es que nosotros 
en estos días y en estas sesiones no hemos sido coherentes con lo que fuimos 
hacer allá precisamente por lo que el honorable Concejal Varela explica. 
 
Entonces ellos, nosotros les exigimos un montón de cosas y con la vehemencia que 
lo hicimos ese día. Inclusive ellos venían porque me lo expresaron, venían con 
mucha expectativa y temor de que no que aquí íbamos a, y resulta que por respeto 
a usted la mesa directiva no hemos solicitado verificación del quorum para levantar 
las sesiones porque no una sino varias veces lo habido, habido la posibilidad. He 
contado aquí en una sesión que nos quedamos si no estoy mal cuatro, cuatro 
Concejales pues. Insisto yo he aprendido que en esto hay cosas que se vuelven 
subjetivas y cada quien tomara sus decisiones, hay muchos que pensaran que la 
productividad tanto política como administrativa y social la tienen es por fuera de las 
dos horas de sesiones, hay otros que pensamos que no que el tiempo lo podemos 
dividir. Hay quienes pensaran que no es importante el tema y por eso no lo atienden, 
otros pensaremos que todos los temas son de mucha importancia. Hay quienes 
piensan porque sé que también eso y eso ya es personal, que en todos los temas 
ni se tiene porque aportar ni se tienen que saber de los temas y hasta ridículos los 
que todos los días intentamos aportar.  
 
Dos cosas y lo aclaro sea el momento, tenemos el tiempo.  
 
Como ustedes me proveen de la información y el doctor Carlos así sea la una de la 
mañana nos provee de mucha información de la sesión siguiente yo intento 
prepararme, no se de todos los temas, yo intento prepararme para aportar. Pero 
muchas veces créanme que yo lo hago más por respeto al invitado porque yo estuve 
en esa mesa directiva y yo entendí en esa época que son muchas lecturas cuando 
la plenaria no aporta o no participa, para el invitado fue tan claro el tema que no 
tuvieron que decirme nada. Es una lectura y muy positiva pero la otra lectura 
también puede ser no me prestaron atención, no les importo el tema y ni siquiera 
me aportaron y aquí estamos hablando de temas de ciudad.  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
 
Honorable Concejal Luis Carlos por favor el honorable Concejal Bladimir está 
interviniendo muchas gracias.  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 
MARTINEZ 
 
No y eso nos pasa a todos y entonces está el invitado hablando o este alguien 
interviniendo.  
 
Señor Presidente le recomiendo esa puerta, le pido el favor, esa puerta que tenga 
un control porque es muy complicado uno, hasta uno mismo atendiendo la gente de 
uno desde esa puerta haciéndole señas, cualquier situación acá, cualquiera nos 
saca de contexto y nos descontextualiza como bien lo decía él. Pues mire por la 
sesión de esta semana me pareció y yo lo hice público en la dinámica que me parece 
que debería ser entre humilde opinión, todas las partes, la representación social por 
parte de una organización social como la de Sebastián cierto. La institucionalidad 
tanto interna como externa con Área Metropolitana, Gobernación, la parte de la 
administración en cabeza de dos secretarios de alto nivel. Un debate enriquecedor, 
un debate importante y un tema bien importante. Yo me sentí orgulloso cuando la 
funcionaria del nivel que vino del Área Metropolitana nos felicitó por la importancia 
que le dimos a un tema de estos, mire comparado con el tiempo y la importancia 
con nosotros, o sea eso a mí me parece que esa es la esencia de la corporación, 
pues discúlpenme es tanto el esfuerzo para uno llegar aquí, tanto. Fueron 
doscientos noventa y pico de candidatos y aquí quedamos diecinueve. Yo no sé 
ustedes pero yo llegue en el último mes a trabajar veintidós horas diarias en esa 
campaña y si entramos en detalles de más esfuerzos eso fue una cosa de locos, 
llegar acá es una dignidad gigante. Cuando nosotros la exigimos tenemos que 
radiarla, tenemos que radiarla.  
 
Yo creo que no se trata de entrar a que nadie tome nada cosas personales, insisto 
hay temas que se vuelven subjetivos de cada quien pero si esta es la oportunidad 
de expresarlo y que de pronto corrijamos excelente. 
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Yo soy muy respetuoso en mis opiniones porque estoy convencido de que no tengo 
la última palabra ni mucho menos la verdad. En este caso creo que esto muy 
acertado por una sencilla razón, uno cree que no, uno cree que no y aunque esto 
esté solo muchas veces pero de estas puertas para afuera lo que uno aquí hace, 
deja de hacer, dice o deja de decir todo el mundo de aquí para afuera lo sabe y así 
como nos valoran algunos muchas cosas buenas, algunos también no y les damos 
papaya. Presidente les damos papaya, qué necesidad hay. Entonces valida y yo sé 
que la intervención del honorable Concejal Varela, el mismo lo sabe puesto que 
pidió disculpas, yo también pido disculpas a quien no le guste pero son necesarias 
hacerlas, La autocrítica es muy importante porque nos permite crecer, nos permite 
crecer. Y lo dije ahora en mi intervención en el tema valorándoles que ustedes tienen 
claro, un gran equipo se están haciendo rodear, tienen el tema claro pero a eso me 
refería yo que se aplique y cuando se aplique es eso en equipo, desde la 
institucionalidad, todos, todos porque aquí todos somos los que quedamos bien. 
 
Miren, para terminar. Ustedes ven en redes sociales, ustedes ven los comentarios 
acá en los fortines sociopolíticos de la, no hablan de fulanito ni sultanito en la 
corporación para temas negativos, hablan es de la corporación, hablan es de la 
institucion. Y  todos de alguna forma aquí de los antiguos hemos pasado por esa 
mesa y somos los llamados de alguna forma a entender la fuerza que hay que hacer 
allá cuando uno tiene un invitado bregándole a sostener el quorum porque si algo 
hay que tenga efecto negativo, que valga aquí el comentario aquí el honorable 
Concejal, ex secretario de los pocos que lo ha vivido lo que significa eso, eso es 
una falta de respeto gigante, porque no creo que nadie por mínimo que sea el tema 
no creo que ningún invitado de alguna forma no lo piense dos, tres veces al sentarse 
allá. 
 
Mire donde Fernando yo lo felicite como prepararon porque entonces voy a 
exponerle a la dignidad del Concejo y el Concejo no tiene, pues discúlpenme. 
 
Gracias señor Presidente 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
 
A usted honorable Concejal Bladimir. 
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Yo si quiero también con todo respeto de verdad el que me merecen todos desde la 
mesa directiva y es honorables Concejales y hasta la misma comunidad de verdad 
sumarme a esa reflexión porque quiero tomarla como una reflexión honorables 
Concejales, obviamente desde la subjetividad que la expresa el honorable Concejal 
Bladimir pero que de verdad que él lo hace de una manera muy constructiva y a 
bienestar de lo que verdaderamente es nuestra función y para la cual nos eligió la 
comunidad. 
 
Hoy creo que volver a repetirlo son palabras que se han venido rumorando y que 
hemos venido expresando y que desde la misma mesa directiva lo hemos hablado 
pero bueno honorables Concejales con todo el respeto hoy quiero sumarme a esa 
reflexión del honorable Concejal Varela y la del honorable Concejal Bladimir Sierra, 
en nosotros esta de verdad se los digo con todo respeto que sigamos generando 
esa imagen o esa forma de venir atender lo que verdaderamente es nuestra función, 
creo que ahí no hay nada más que decir, eso es muy subjetivo, eso es verdad pero 
también desde lo constructivo miremos verdaderamente en que nos estamos 
favoreciendo a nivel personal. 
 
Muchas gracias honorables Concejales. 
 
También quería entonces en ese orden de ideas si analizamos el honorable 
Concejal John Daive todavía quiere entonces que se le vuelva y se le exponga la 
diapositiva donde nos explica en parte o totalmente la pregunta que usted nos está 
haciendo honorable Concejal John Daive.  
 
Bien pueda con el uso de la palabra el honorable Concejal John Daive.  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOHN DAIVE JARAMILLO 
LOPEZ 
 
Muchísimas gracias señor Presidente 
 
No, como ya lo habían dicho y lo habían reiterado y como lo dijo el secretario 
personalmente me lo puede hacer llegar y vuelvo y reitero entonces disculpas pero 
como les digo eso está en cabeza de ustedes también porque fue incluso una 
persona del Concejo quien me pidió el espacio y siendo incluso una persona 
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también afuera también la hubiera salido atender entonces de pronto si de parte 
nuestra nos falta un poco de compromiso aquí en el recinto, me parece muy bien 
poner el ejercicio para todos y muchísimas gracias señor Presidente.   
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
 
A usted honorable Concejal. 
 
Algún otro honorable Concejal. 
 
Bueno entones muchas gracias de nuevo los compañeros del Concejo, al doctor 
Fernando y al doctor Carmona por su exposición y por contextualizarnos hoy con el 
plan de acción de la corporación. 
 
Continuemos con el orden del día señor secretario.  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Permítame anunciar el ingreso de los siguientes Concejales que faltaban. 
 
Honorable Concejal 
 

➢ Luis Carlos Hernández Giraldo 
➢ Manuel Antonio Oquendo Giraldo 

 
Asistencia total de todos los Concejales en el día de hoy. 
 
Continuamos con el punto cuarto. 
 
4. COMUNICACIONES 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
 
¿Tiene lectura de comunicaciones señor secretario? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Si señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
 
Démosle lectura por favor. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
08 de Marzo Día Internacional De La Mujer  
 
Mujer eres libre, como el aire que respiras, como la brisa del mar que te envuelve 
en oleadas de frescura. Como la gaviota que va volando aras del agua del mar, así 
eres. Cuando dejas atrás tristezas y pesares, cuando dejas el pasado y enfrentas el 
presente. 
 
Eres libre 
 
Anónimo  
 
Es parte de un mensaje de la Alcaldía de Bello. 
 
Así mismo nos llega a la mesa el plan de acción de la secretaria de educación 
firmada por el doctor Boris León Rivera que enseguida también se los enviamos a 
sus correos para que lo estudien y lo tengan presente el día que venga el secretario. 
 
No tengo en la mesa señor Presidente más comunicados. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
 
Muchas gracias secretario. 
 
¿Algún honorable Concejal con comunicaciones? 
 
Continuemos con el orden del día señor secretario.  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
5. PROPOSICIONES 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
 
¿En proposiciones algún honorable Concejal? 
 
Continuemos con el orden del día señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
6. ASUNTOS VARIOS. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
 
En asuntos varios con el uso de la palabra el honorable Concejal Juan Camilo 
Callejas. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Muchas gracias señor Presidente  
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Un saludo a usted, al Vicepresidente primero y al Vicepresidente segundo. A 
nuestros amigos corporados, a don Fernando que nos acompaña y a los 
funcionarios que están acá de la secretaria y al público también presente. 
 
Pues primero desearles un feliz día de las mujeres a todas las presentes, a nuestras 
compañeras, a la representación femenina de nuestro Concejo, a todas estas 
funcionarias que nos acompañan y engalanan nuestros días. Realmente hoy se 
conmemora un día muy especial para ustedes y también para nosotros. Espero que 
la terminen de pasar muy bien. 
 
Lo segundo es, a mí me gustaría de pronto saber, no sé porque en este sentido si 
desconozco es si la mesa directiva presenta plan de acción, o sea este plan de 
acción fue de la secretaria y quisiera saber si de pronto la mesa directiva presenta 
plan de acción, para así tocar algunos temas que se han venido gestionando y no 
sé hasta dónde van y yo creo que no pretendo ser reiterativo frente a todo lo que 
hemos visto pero el tema de las oficinas, el tema de los carros, el tema de las 
trasmisiones, bueno todo eso. Entonces si me gustaría saber si la mesa directiva 
presenta un plan de acción y hasta dónde puede llegar dado que hoy ya conocimos 
el d la secretaria cierto. 
 
Y lo otro es que también me uno mucho pues a  la reflexión que hizo los dos 
compañeros ahorita pero también hay que entender algo y es que hombre todo parte 
desde el respeto, aquí todos representamos y tenemos ocupaciones también 
distintas, de todas manera uno también acá lo escogió el pueblo y este es el principal 
trabajo que nosotros tenemos. Pero hay que entender de que esto todo se puede 
resarcir desde el reglamento interno, que estamos en deuda. Entonces o unos no lo 
conocen en su totalidad o tal vez necesitamos modificar ese reglamento interno que 
sería muy importante y sobre todo en ese reglamento interno deberíamos de tener 
muy en cuenta la ley de bancadas, aquí no se pueden asustar porque se quedaron 
cuatro personas cuando la ley de la bancada, la ley de bancadas permite eso. O 
sea hay muchas cosas que permite esa ley de bancadas y que realmente se sientan 
representados porque nosotros debemos de tener esos ínvidos y poder tener aquí 
un control político pero también atender a la comunidad. Y también hay gente que 
tiene otras ocupaciones.  
 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  
 

Acta N° 018 del 08 de Marzo de 2017 35 de 60 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

Entonces es muy importante que se pueda preparar toda una sesión y se le tenga 
respeto también al ponente pero que entre bancadas se atiendan para ver quien se 
pone al frente de esto. Y eso lo vivimos nosotros yendo al Concejo de Medellín, 
donde nos asustamos porque eran tres, cuatro Concejales pero es que ahí se ve 
aplicada la ley de bancadas. Entonces es muy importante también retomar el tema 
del reglamento interno y sobretodo aplicarlo ahí. 
 
Esas serian como mis observaciones y reiterar pues un feliz día de las mujeres a 
todas las presentes. 
 
Muchas gracias señor Presidente 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
 
A usted honorable Concejal Camilo. 
 
Hoy el plan de acción que se presenta si es obligación de la corporación como tal 
desde la secretaria presentar plan de acción. Desde la mesa directiva no se 
presenta plan de acción pero si les quiero recordar honorables Concejales que 
también lo hemos dicho en días pasados de que si vamos a tener un espacio de 
informes donde estamos, vamos a contextualizarnos sobre cómo vamos con el 
espacio que necesitamos y algunos temas en el reglamento interno del Concejo, en 
la reforma administrativa. Todos esos temas que usted nos acaba de mencionar, en 
eso si vamos adelantando alguna gestión que en su debido momento lo vamos a 
compartir con ustedes honorables Concejales entonces para que sepa honorable 
Concejal Camilo que esa es la dinámica. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Luis Carlos Hernández. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 
HERNANDEZ GIRALDO 
 
Muchas gracias señor Presidente  
 
Un saludo para todos los corporados y un saludo muy especial para nuestras lindas 
damas de este recinto. 
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Hombre yo soy un hombre que ama esta ciudad, pero me duelen las cosas que 
están pasando en el municipio de Bello. El domingo tuve la oportunidad de tocar el 
tema de los semáforos, de los semáforos en Bello y los semáforos en Bello siguen 
igual. Entonces hombre yo digo donde están los responsables para que se vea ese 
caos en nuestra ciudad y dado la magnitud de, la comunidad no sabe porque 
estamos varados, estamos varados porque no le estamos pagando el arriendo a un 
señor en San Félix, el señor tiene desconectado el tema. 
 
Entonces yo si quisiera señor Presidente que verdaderamente busquemos entonces 
los responsables, si nosotros somos un Concejo que va a exigir entonces le solicito 
seño Presidente que invitemos mañana mismo, inmediatamente le solicito a la 
plenaria, al secretario de servicios administrativos y a jurídica y si toca a la tesorera, 
porque ustedes ven el caos que hay por todos los lados del municipio de Bello. Ojala 
tomemos medidas de verdad porque me duele mi ciudad y me duele que hoy todos 
esos conductores no saben porque estamos viviendo el caos acá. No sabemos a 
quién es el que le toca hacer el contacto, será que no se dio de cuenta que se nos 
había acabado, que no habíamos pagado el arriendo o alguna cosa pero aquí tiene 
que haber un responsable para que esto continúe. 
 
El segundo tema, seguimos esperando que contraten el personal. Hoy nuestros 
adultos mayores siguen sin sus instructores. Control urbano sigue sin ejercer su 
trabajo. Gobierno, todo el personal en las diferentes secretarias. 
 
Entonces hombre como vamos hacer olvidar a nuestros adultos mayores o como 
nos vamos a ganar una imagen positiva de ellos hacia esta administración cuando 
ni siquiera les estamos brindando las herramientas para que ellos puedan ejercer 
sus programas. 
 
Como se lo manifestaba yo al mismo secretario en estos días, estoy seguro que 
hasta el mes de abril no hemos contratado el personal.  
 
El tercer punto, el de San Judas Tadeo. Oigan casi no lo traen al Concejo de Bello, 
yo me asuste cuando San Judas Tadeo que estaba laborando por los lados del 
éxito, la institucion educativa que es Betsabe. Sale San Judas Tadeo porque 
pusimos o sea ya el espacio es directamente del municipio, pero me dio mucha, 
haber hombre eso que puede pasar ante la comunidad y uno como Concejal o como 
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un ciudadano. Como es posible que sacamos a San Judas Tadeo, cogemos nuestra 
institucion para ser manejada por el municipio y lo íbamos a que trabajaran en 
sabatino en la misma institucion de donde lo sacamos.  
 
Entonces  aquí les voy a leer este tema que lo montaron en la página de secretaria 
de educación. 
 
Este año el Betsabe no tendrá sabatino por su transición a la oficialidad. Totalmente 
se cumplió que Betsabe no tiene sabatino, porque San Judas Tadeo institucion 
privada estaba haciendo las matriculas directamente en esa institucion para salir de 
la institucion pero quedarse los sabatinos con toda la infraestructura. 
 
Entonces sale un comunicado de secretaria de educación que aquí lo tengo hasta 
guardado. 
 
Ante rumores generados en el sector de Niquia donde se menciona de una posible 
apertura del sabatino a través del operador que antes administraba la cobertura de 
San Judas Tadeo actualmente Betsabe Espinal, la alcaldía de Bello a través de su 
secretaria de educación informe a la opinión pública que en ningún momento esta 
dependencia realizara por el momento sabatino. Y así lo hiciere en el futuro, así lo 
hiciere en el futuro. Buscará la manera de que se realice desde la oficialidad, miren 
la, desde la oficialidad. Dado que la institucion está pasando de lo subsidiado a lo 
oficial y por ende pretende prestarlo de esta manera de ahora en adelante. 
 
La comunidad debe de saber que estamos trabajando duro desde la alcaldía a 
través de la secretaria de educación para dotar la institucion educativa con 
inmobiliario nuevo el cual permitirá que nuestro estudiantes el Betsabe Espinal se 
formen en condiciones óptimas. 
 
Ustedes saben que la comisión de educación es un trabajo importante, 
acompañamos la institucion y hoy la institucion viene en un proceso. 
 
Me llama la atención algo, casi nos traen a San Judas Tadeo para el Concejo de 
Bello, pero cuando yo vi la palabra Concejo de Bello yo pensé en el Concejo no, se 
lo llevaron para la institucion Concejo de Bello. O sea lo cambiamos del Betsabe y 
lo bajamos cuatro cuadritas y las matriculas se hicieron fue allá.  
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Entonces yo me pregunto, esto tiene algún, como es el contrato, como se maneja 
el tema de arrendamiento. A sabiendas que de pronto los mismos docentes que 
laboran en el concejo de Bello podrían manejar directamente los sabatinos. Aquí 
hay un negocio muy grande o hay un compromiso muy grande. 
 
Señor secretario yo si quiero que por favor me le escriba al ministerio porque yo 
quiero que esto sea revisado bien, inmediatamente por el ministerio de educación. 
Porque no quiero que en mi ciudad sigan pasando estas cosas, porque no quiero 
que la imagen de nuestro municipio siga siendo deteriorada por estas situaciones 
que se presentan. Esto no tiene presentación señores, sacamos una institucion de 
allá que sabemos cómo se manejaba y aquí lo sabe el señor secretario de 
educación, lo sabe Lorena y lo sabe usted Octavio y damos un papayaso de esos 
para traer una institucion para allá a generar inconvenientes, a ocupar espacios de 
algo público. Ese es otro tema de mi ciudad que hoy me duele. 
 
Otro tema de mi ciudad es la situación que está viviendo nuestra choza Marco Fidel 
Suarez. Y los invito Concejales a que vayan a las seis de la tarde hasta la siete de 
la noche, duele. Esta semana me senté en la choza, ahí me senté a escribirle un 
mensaje al secretario de gobierno y se los voy a compartir porque me dolió ver la 
situación en la que se encuentra nuestra choz Marco Fidel Suarez y los invito para 
que pasen, el vicio, la marihuana, la venta de vicio, lo que está pasando ahí en la 
choza, en el parquecito, en ese sector tan importante de nuestro municipio. La sala 
de Bello, la sala de Bello, la imagen donde la mayoría de las personas abordamos 
ese tema. En mí, porque les digo eso me duele, a mí me duele eso. 
 
Tuve la oportunidad de escribirle este mensaje al secretario de gobierno e 
inmediatamente me senté ahí. 
 
Buenas noches doctor, hay que hacer algo por la choza Marco Fidel Suarez, que 
bueno que se hiciera una intervención en todos los aspectos. Ustedes saben en 
todos los aspectos, porque tenemos que mencionar los aspectos, orines, eso huele 
a orines, eso del mugrero, o sea todo.  
 
Qué bueno que se hiciera una intervención, quisiera que pasara a esta hora, que 
bueno que pasaran, que se asomaran. Es como los secretarios de despacho que 
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viven en Medellín, por la mañana llegan pero entran por la de allá, que se asomen 
por allí, que den una vueltecita por Bello, que les duela este municipio. Con el tema 
que yo mencionaba de los semáforos. Cuanto nos demoramos para salir de Bello 
hoy. 
 
Les decía que quisiera que pasara a esta hora, ese mensaje les cuento que se lo 
compartí a las seis y veinticuatro sentado en la choza, ahí me senté. Para que mirara 
la cantidad.  
 
Muchachos en el Marco Fidel yo no sé qué está pasando con esa institucion pero 
ustedes ven la cantidad de jóvenes, niñas. Me llamaba la atención ver toda esa 
cantidad de niñas, damas, ahí no les importa nada. Los jóvenes, por eso les digo 
pacense por ahí para que ustedes mismos se den de cuenta la situación que 
estamos viviendo en ese punto. Se nos tomaron la choza, se nos tomaron la choza. 
 
Esto también tiene que intervenir la policía, hoy tenemos una herramienta entonces 
para que esta el código de policía ya, hay que hacer cosas. Hay que hacer un trabajo 
con los jóvenes, hay que hacer un trabajo desde la misma institucion con los 
jóvenes, vengan a ver muchachos tal cosa. Mínimo el respeto que tenemos que 
tener por ese sector, y esto tiene que ser un trabajo en equipo, de toda la 
administración; policía, transito, todos, todos, ahí si se tienen que meter todos si 
queremos verdaderamente recuperar. 
 
Y la última, pues aquí hay muchas cosas que uno podría mencionar. Me llama la 
atención que en la avenida volvieron a ubicar mesas, sillas. Entonces yo me pongo 
a ver el licor en las mesas y entonces yo haría una pregunta. Según el código de 
policía el municipio no está infringiendo en una norma cuando el código de policía 
prohíbe el consumo de licor en lugares públicos. O no, compañeros, una inquietud. 
Entonces pasamos por la avenida nosotros y pasa todo el mundo y vemos que 
pasamos por la avenida, sillas, ubiquen las sillas todos. Pero uno va a ver en las 
sillas el consumo de licor. Entonces uno dice estamos cerrando negocios, estamos 
visitando negocios, entonces el código de policía no opera en estos puntos. Una 
reflexión también que la dejo ahí. 
 
Yo pertenezco a una coalición, apoyo esta administración y la he apoyado y la 
seguiré apoyando pero esto no es aspecto de ciudad. Que no solamente yo como 
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Concejal de Bello me doy cuenta de la ciudad, los ciudadanos que pasan allá y lo 
que está pasando, los adultos mayores, a todas las entidades a todo lo que estoy 
mencionando. Lo hago es para que se tomen conciencia de que es que esto también 
tiene que ser con secretarios trabajadores, que trabajen, esto es de trabajo, esto es 
de sentir esta ciudad. Entonces ojala les llegue el mensaje a todos allá está el 
Concejal Luis Carlos, claro porque estos temas los tenemos que tratar en este 
recinto, nosotros somos la junta directiva. 
 
Y yo señor Presidente si le pido el favor que aquí tienen que haber responsables 
con el tema de esos semáforos, entonces por favor mañana inmediatamente si nos 
vamos hacer sentir se invitan esos funcionarios acá o si quieren me acompañan y 
los citamos y les hacemos unas preguntas, que hace mucho tiempo no citamos a 
nadie cierto Presidente Nicolás, hace mucho tiempo. Sí, porque es que tienen que 
haber responsables, no es posible que esto lleve, yo le pongo más de un mes, un 
mes y muchos aspectos de estos hombres, de verdad que ojala las cosas vayan, 
van a cambiar y miren hoy tenemos una alcaldesa que inicia un proceso. De verdad 
que veo a mi ciudad como con mucho descontrol. 
 
Entonces Presidente si le pido el favor que para mañana de verdad o los invitemos, 
les abrimos el espacio cinco minuticos, Concejales yo quiero que me acompañen 
en esa petición porque no es posible que esté pasando hoy ese tema en Bello. Y 
que nos den una explicación, que nos cuenten quien es el responsable porque aquí 
tiene que haber un responsable, donde esta atrancado el tema o si nos toca 
Concejales hacer una recolecta a nosotros para pagarle al señor de arriba. Entonces 
de verdad. 
 
Y lo otro Concejales no es la primera vez que pasa. El tema de, eso ya había pasado 
el año pasado. 
 
Podríamos invitar señor Presidente también a los muchachos del tránsito que son 
los que tienen que organizar eso y de verdad compañeros esto hay que 
mencionarlo, esto hay que ponerlo a funcionar.  
 
De verdad que yo espero que de verdad nuestros adultos mayores de verdad en 
Bello mínimo tengan sus programas, todo lo que  tiene que sobrar en Bello porque 
hoy estamos súper atrasados. 
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Muchas gracias señor Presidente  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
 
A usted honorable Concejal Luis Carlos. 
 
Permítame expresarle de verdad que vamos a tener muy en cuenta yo en estas 
inquietudes que usted nos expresa hoy, hemos venido haciendo gestión de poder 
en la invitación que tenemos de las diferentes secretarias presentándonos su plan 
de acción. Hemos tratado de mantener el respeto para la invitación para la cual se 
les hizo. 
 
Yo más bien desde la mesa con todo el respeto diría que son casos que lo 
manifestábamos el domingo en tema de comisiones accidentales y que bueno de 
pronto más bien que desde la comisión accidental hoy los temas que usted nos toca 
tanto en materia de las instituciones educativas que toca la Betsabe Espinal y nos 
toca el tema de la institucion educativa Marco Fidel Suarez o más bien aledaño a la 
choza que sería parte de gobierno. Desde la mesa diríamos más bien porque no 
conformamos estas comisiones accidentales para que vamos a estas dependencias 
por ejemplo en el tema de semaforización y esta situación seria en tránsito, allá si 
la comisión invitaría a servicios administrativos y que nos contextualicen de la 
responsabilidad o de donde viene toda esta falla que se está comentando.  
 
Yo le agradecería que como comisión accidental en cabeza suya honorable 
Concejal Luis Carlos u otros honorables Concejales más bien atendiéramos esta 
situación. Invitaría al Concejal Luis Carlos entonces a que lo acompañen otros 
honorables Concejales, no se el honorable Concejal Manuel Oquendo le agradezco 
mucho que me acompañe el honorable Concejal Luis Carlos para que atendamos 
como comisión accidental esta situación y que tengamos claridad y con su informe 
ya quedaríamos todos más claros. Entonces no se el honorable Concejal John 
Daive nos quiere acompañar a esa comisión o la Concejala, Jessica nos va 
acompañar en esa comisión.  
 
Bueno entonces quedaría el honorable Concejal Manuel Oquendo, Luis Carlos para 
quien en materia de estos temas busquemos la manera de encontrar una respuesta 
a esta situación que hoy nos expone el honorable Concejal. 
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Y me disculpan en la comisión accidental d educación coordinada por el honorable 
Concejal José Rolando Serrano le agradecería que sumáramos a lo que están 
atendiendo con las otras instituciones este tema del Betsabe que es bien delicado 
vivir la experiencia esta semana que me pareció estar en el concejo de Bello 
honorable Concejal que la institucion educativa una población de Bellanitas y de 
jóvenes y de adultos y si me extraño demasiado y le fui dando respuesta y era esa 
parte a la cual habían tomado la decisión desde secretaria de educación. 
 
Entonces honorable Concejal José Rolando le agradezco que con la comisión 
accidental que está conformada por el honorable Concejal Gabriel Jaime, la 
Concejala Lorena y otros honorables Concejales. El honorable Concejal Manuel 
Oquendo, Juan David y Juan Camilo también están en la comisión, que atendamos 
estos casos. 
 
Yo les agradezco mucho. 
 
Con el uso de la palabra la honorable Concejal Jessica Arango.  
 
TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJAL JESSICA JOHANA 
ARANGO ARBOLEDA 
 
Buenos días para la mesa directiva, mis compañeros corporados y los presentes en 
el recinto. 
 
Presidente primero felicitar a mis compañeras en su día, unas excelentes mujeres, 
grandes líderes Bellanitas que nos hacen sentir muy orgullosos. 
 
Segundo Presidente, quiero hacer públicas mis disculpas al secretario de salud ya 
que el día que hice la intervención sobre el tema de la Gabriela tuve que salirme ya 
que la secretaria de infraestructura me estaba esperando afuera para hablar del 
mismo tema. Pero también quiero aprovechar para volverle a pedir al secretario 
públicamente que por favor nos visite, yo sé que el tema del desagüe es un tema 
de infraestructura y lo tengo muy claro. Pero el tema del dengue es de salud, es un 
tema muy grave, en la Gabriela estamos muy, muy preocupados; tenemos niños 
enfermos, es al lado de un colegio. Es un tema muy delicado, sinceramente y que 
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pena decirlo, tenemos materia fecal regada por toda la cuadra o sea es un tema 
muy delicado.  
 
Y también quiero aclaro aquí y hacerlo público que muchas veces yo sé que me 
debo ausentar de las sesiones pero no abandono mis labores como Concejal 
Municipal y respeto mucho a mis compañeros pero aquí todos tenemos una forma 
muy diferente de trabajar. Y con mucha pena ese día no me Salí ni para irme para 
mi casa, ni para. Salí un momentico para hablar con la secretaria del mismo tema, 
que es un tema para mi muy delicado. 
 
Muchas gracias Presidente.   
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
 
A usted honorable Concejal Jesica. 
 
Yo si también le pediría entonces el favor con todo respeto que sería muy bueno 
que usted que ha conformado entonces esta comisión accidental de salud con el 
honorable Concejal Edwin Builes, que bueno que tuviéramos un acercamiento inicial 
con el secretario y ya con respecto a si vemos una respuesta negativa de acuerdo 
a su informe entonces abordaríamos al secretario de otra manera o en otras 
condiciones o de otra propuesta para que él nos visite o mande el personal idóneo 
al sector y verificar hoy esta denuncia pública que usted nos hace en el Concejo. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Bladimir Sierra.  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 
MARTINEZ 
 
Gracias Presidente 
 
Que se note hoy, que se note mi cariño hoy por la bancada del partido liberal, porque 
mi intervención va referente al tema que toca el honorable Concejal Luis Carlos 
totalmente acertado y me adiero a ella y en todos los puntos, toco cuatro y 
totalmente de acuerdo. Los que nos duele esta ciudad obviamente tenemos que ver 
todas esas cosas.  
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Pero señor Presidente y señor secretario y aprovechando que don Fernando está 
ahí y obviamente desde uno de los pilares más importantes que es el control político. 
Señor Presidente yo pienso que el proceso debe ser de esta forma así ustedes lo 
analicen, inclusive desde la norma. Desde el control político nosotros en estas 
intervenciones que hacemos denunciando o pidiendo explicaciones por algún tema 
pertinente oficiamos a la secretaria dependencia o funcionario pertinente 
solicitándole la explicación del mismo tema. Dependiendo de esa respuesta ya esa 
comisión accidental que se nombre por parte de la mesa directiva tiene 
herramientas para trabajar y si el tema ahí queda satisfecho o si debe proceder en 
temas más de fondo. Pero señor Presidente, señor secretario y por eso le digo 
aprovechando que don Fernando esta, ese trámite, esa primera etapa tenemos que 
ejecutarla y hacerla operativa. 
 
Señor secretario, el honorable Concejal Mosquera acompañándolo el honorable 
Concejal José Rolando Serrano y mi persona solicitamos que se oficiara a la 
secretaria de deporte pidiendo explicación referente al tema del pago de los 
funcionarios que todavía se les debe el año pasado, al día de hoy yo no he recibido 
respuesta de eso. Y no es que la recibamos nosotros, es que en plenaria se debe 
de leer esas respuestas. E insisto si quedamos satisfechos hasta ahí llego el tema 
porque que es lo que pretendemos nosotros, tener la información para poder la 
pertinente y oficial para poderla trasmitir a los ciudadanos. Si no quedamos 
satisfechos a partir de ahí la comisión accidental entra a profundizar. Pero si no le 
damos tramite ni siquiera al oficio y eso don Fernando debe de ser mediante un 
formato formal y especifico fundamentado en la norma, que tenga unos tiempos 
porque inclusive la secretaria del Concejo debe de ser muy pertinente en esos 
tiempos confirmándonos; se le oficio tal fecha, radicado tal, a tal funcionario y al día 
de hoy cumplió los tiempos y respondió y en estos términos o no respondió. Para 
saber también a que procedemos.  
 
Eso es control político, eso hace parte del control político. Y eso es lo que nosotros 
también señor Presidente, mesa directiva, con comunicaciones necesitamos que la 
comunidad se dé cuenta que si hacemos la tarea. 
 
Miren, en las redes sociales nada menos ahorita vi, y cualquiera lo puede verificar, 
en una de mis páginas. Yo acostumbro replicar la información, las fotos y los 
registros y todo de las sesiones, y ahí me coloco una persona, haciéndome la crítica 
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o la crítica a la administración que como era posible que el tema de deportes no sé 
qué, la leí por encima, lo que entiendo es que es una de las personas afectadas por 
el tema de deportes desde el punto de vista laboral. Para esa persona entonces 
nosotros según lo que me escribió, nosotros o no hacemos nada referente al tema 
o ni siquiera tenemos conocimiento y que conste que desde la semana pasada 
estamos tratando esto. Pero él no tiene como ser adivino.  
 
Que necesitamos, en ese momento que se hagan las cosas como por ejemplo hoy, 
como por ejemplo ese día señores comunicaciones Carmencita, así como hacen 
esa buena síntesis de la sesión, que se nombre. Los Concejales en cabeza del 
honorable Concejal Mosquera que fue quien inicio el, y acompañados por el 
honorable Concejal José Rolando Serrano y Bladimir Sierra solicitaron tal y tal tema, 
tal y tal situación, tal y tal. Y el día que se responda colocar la respuesta. 
 
El día de hoy el honorable Concejal Luis Carlos acompañado por Bladimir Sierra o 
quien más lo vaya hacer, tales y tales temas, solicitamos tales explicaciones y el día 
que las tengamos hacerlas públicas. 
 
Pensaría yo que todo eso es lo que hace parte del control político y que nosotros 
debemos, hombre aquí hay mucha cosa que se hace, yo no voy a desconocer, yo 
insisto el tema es subjetivo y cada quien tiene su estilo pero desde la 
institucionalidad aquí muchas veces cada quien ha puesto su sello y ha hecho 
muchas cosas y hemos mucho pero hemos caído también en lo mismo, la 
comunidad no se da de cuenta y si no se da de cuenta la comunidad entonces no 
tiene la información para emitir los juicios que a veces se emiten tan negativos. 
 
Por favor señor secretario, por favor don Fernando hoy es el día del tema de hoy, 
fortalezcamos ese tema. El control político nosotros si lo hacemos pero debemos 
de hacerlo. 
 
Y yo le insisto, y yo estoy de acuerdo no sé si lo dijeron en micrófono y si no yo lo 
digo en micrófono es que aquí no, llegara el día en que se tendrá que hacer ahí 
aplicar la ley y llegara el día en que habrá que citar a un funcionario y si el día, le 
aseguro que el día que se cite al primero de alguna forma los demás se sacudirán 
porque inclusive son hasta buenos, aquí no se trata de descalificar a nadie, 
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simplemente que hay temas que se relajan y hay temas que son de mucho impacto 
y de mucha proyección. 
 
Miren, a mí me partió el alma la tragedia que hubo en estos días con la muerte del 
niño, un motociclista irresponsable pues según la información que hay de los que 
se pasan por todas partes culebreando y mire las consecuencias. Usted se imagina 
y hasta el momento la culpa es del motociclista.  
 
Usted se imagina que haya un accidente por un semáforo de esos, de esa magnitud, 
donde que la administración. Y resulta que estamos hablando setecientos mil pesos 
de arriendo. O sea es que los temas son de fondo, aquí no estamos nosotros aquí 
ni por figurar, ni por hombre no, yo acompaño la posición del honorable Concejal 
Luis Carlos y yo estoy seguro de que el cómo igual yo aquí no estamos desde el 
punto de vista de ganarnos pues figuración de nada, es que es un tema social en 
temas de ciudad que inclusive son mínimos y vea el efecto que se tiene. Y hace un 
año si se acuerdan estábamos en esta misma situación y eso es de trámite, no es 
ni de plata porque yo no puedo creer que la administración no tenga setecientos mil 
pesos, es de trámite, vaya a ver usted y ese trámite de ese proceso ha pasado y 
falta que pase por un montón de partes pues hay que priorizar en las 
administraciones hay que priorizar. 
 
Entonces por favor yo le solicito acompaño y no tengo problema, si así lo vamos 
hacer los oficios quienes porque no todo el mundo estará de acuerdo. Entonces que 
los oficios que mandemos vayan acompañados y firmados por quienes los 
solicitemos, yo no tengo problema que me unan a este señor, a los cuatro. 
 
Gracias señor Presidente 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
 
A usted honorable Concejal. 
 
Entonces así será, hoy le pido entonces Carlos Carmona secretario general y al 
equipo también de comunicaciones y al equipo del MECI que sigamos estando 
entonces como lo habíamos hablado ya en este comité pasado, muy atentos a lo 
diligente que tenemos que ser para la efectividad de todas estas cosas que hoy 
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desde aquí desde nuestras curules cada honorable Concejal expresa y manifiesta 
y necesitamos total claridad entonces en todos estos asuntos para que también 
obviamente como dice el honorable Concejal Bladimir, desde la norma cumplamos 
con el debido proceso que se le da para que si por alguna razón o circunstancia se 
llega a otras instancias tengamos todo el tramite respectivo. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Elberth León.  
 
Con el uso de la palabra le permite el honorable Concejal Elberth al honorable 
Concejal Luis Carlos tiene su segunda intervención. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 
HERNANDEZ GIRALDO 
 
Presidente es una interpelación y de todas maneras pues acompañar la intervención 
del honorable Concejal Bladimir. 
 
Presidente vea, es una sugerencia. A mí me parece don Carlos, eso lo habíamos 
trabajado con Beatriz Alejalde cuando tuvimos la Presidencia, de que cuando.  
 
Presidente póngame cuidado. 
 
Cuando algún Concejal por ejemplo el honorable Concejal Carlos Augusto toco el 
tema el domingo, yo toque varios temas. Se le mande el comunicado referente al 
secretario de despacho, sobre por ejemplo una intervención que yo acabo de hacer 
hoy. Pero es muy importante, entiendo que iban a nombrar aquí dos niñas para que 
estuvieran atentas a la sesión del Concejo y los temas que haya que enviar a los 
diferentes secretarios de despacho se envié el comunicado. Yo tome cuatro temas 
que tienen que ver con secretarios, entonces a cada secretario se le envía, se tocó 
el tema de la plenaria porque si ustedes analizan que está pasando hoy también 
con el Concejo Concejales, los secretarios no se enteran de nada; Si  ustedes 
analizan, ni saben que se toca el tema, no, hay que meterlos así como nosotros 
tenemos toda la responsabilidad a ellos mismos en este sentido. Y yo creo que 
Elberth hoy le trae un recuerdo grato a Elberth cuando de pronto estaba como 
asistente cuando llegaban todas esas solicitudes él las repartía y organizaba y vea 
secretario hay que responder, que nos respondan a nosotros. 
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Concejales lo que tengamos que decir en este micrófono, manifestémoslo. Porque 
hay temas, miren a Bladimir le escribieron hoy, hay momentos que tenemos la 
oportunidad de escribir, de decir ya toque el tema en el Concejo, estamos esperando 
que la administración nos responda. Porque de verdad que nos va permitir a 
nosotros también un contacto con nuestra comunidad Bellanita entonces en ese 
sentido pues quisiera que podíamos mejorar en ese aspecto. 
 
Muchas gracias señor Presidente y muchas gracias a usted Concejal  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
 
Tranquilo honorable Concejal Luis Carlos, así atenderemos el proceso. 
 
En el orden de ideas tiene el uso de la palabra el Concejal  Elberth, Daive y 
Camilo. El honorable Concejal Camilo me pide un favor que es con respecto al tema 
de la interpelación de lo que acaba de expresar el honorable Concejal Bladimir, pido 
si ustedes le permiten que el haga su intervención antes de. 
 
Bueno con el uso de la palabra el honorable Concejal Mauricio Mejía. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJIA OCAMPO 
 
Gracias señor Presidente 
 
Buenos días a todos los presentes 
 
Reiterarles como lo hice individual y pues ya colectivamente a todas las mujeres un 
feliz día, Dios y la virgen las bendiga y las acompañe siempre. 
 
No con el tema, con el tema de deportes pues es sencillo el tema, es simplemente 
que de pronto secretario y si así lo autoriza el Presidente mandarle una carta a 
FEDELIAN que es el que le paga a estos instructores, porque no les  ha pagado a 
estos instructores, o si es que el municipio le debe algún recurso y por eso de pronto 
no le ha pagado a los instructores o que fue lo que paso porque a todos si se les 
debe el mes de diciembre. Incluso yo estuve hablando con el secretario de deportes 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  
 

Acta N° 018 del 08 de Marzo de 2017 49 de 60 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

y recreación el doctor Carlos Andrés Muñoz pacheco hablándole del tema y él dijo 
que estaba tratando de solucionarlo en unos días siguientes para tratar de pagar ya 
a estos contratistas.  
 
Ese como primer tema. 
 
Como segundo tema adornado a esta situación, es que el secretario de hacienda 
nos certifique en el 2016 cuantos recursos de destinación específica por la 
estampilla del adulto mayor tenía que tenerse para hacer todo este proceso. Y en 
que se ejecutó y cuales si son de destinación específica o ingresos municipales. 
 
Y que nos certifique además cuánto dinero a salido de este rubro y porque razón. 
 
Entonces ellos di deben realmente hacer el control y no quedar realmente en 
mandar unas cartas sino en hacer unas comparaciones que serían demasiado  
importantes porque yo tengo entendido que hay otra cifras que están rodando por 
ahí que tienen otro diferente sentido a lo que incluso algunos Concejales están 
hablando. 
 
Entonces sería interesante si el Presidente así lo autoriza señor secretario hacer 
esas consultas y que llegue en lo más pronto posible. 
 
Muchas gracias a los Concejales por haberme dado el uso de la palabra, gracias 
señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
 
A usted honorable Concejal Mauricio. Vamos a darle diligencia también a esta 
solicitud. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Elberth León Patiño. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ELBERTH LEON PATIÑO 
SERNA 
 
Gracias señor Presidente 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  
 

Acta N° 018 del 08 de Marzo de 2017 50 de 60 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

Luis Carlos los secretarios si se enteran, ellos se dan cuenta de todo pero les tiene 
sin cuidado. Créame, y bastante preocupante que en solo dos exposiciones de plan 
de acción los secretarios expresen de que hicimos el ridículo en la reunión del 
parque artes y oficio, pues eso sí que es un irrespeto.  
 
Si bien soy muy respetuoso con la puntualidad y soy de los que primero estoy aquí 
y de los últimos que me voy, yo creo que en solo dos exposiciones no da para que 
ellos digan que en tono burlesco hicimos el ridículo, donde tuvimos la suficiente 
gallardía de enfrentar, de expresarles muchas situaciones que se vienen 
presentando desde enero del 2016. Donde tanto hemos reclamado dignidad, 
atención y ahora con dos exposiciones de plan de acción ellos van a decir que 
hicimos el ridículo. Cuando también si un honorable Concejal aquí tiene una actitud 
diferente automáticamente lo consideran un enemigo o sin  medir sus palabras dicen 
con diez Concejales tenemos. Para mi es preocupante. 
 
Otra cosa, todos los Concejales tienen su dignidad y ellos cuando nosotros 
expresamos aquí algo diferente también, no deje a Elberth Patiño hablamos con su 
jefe político, acaso todos tenemos buena relación con los jefes políticos. O ellos les 
van a decir a ellos vengan voten al Concejo o vengan a los pre Concejos.  
 
Entonces yo creo que en los planes de acción de gestión del riesgo, infraestructura; 
donde en un sesenta por ciento del plan de desarrollo es con gestión, ellos no 
pueden venir de un momento a otro los Concejales hicieron el ridículo, donde es 
preocupante también el día de los inicios de sesiones esto aquí se llenó de 
secretarios, subsecretarios, directores, gerentes. Y vamos ya 2017, va a entrar 
marzo, que va pasar.  
 
Se los dije a ellos directamente sin miedo; aquí hay un vacío administrativo, no 
sabemos ni hacia dónde vamos, los secretarios los cambian de un momento a otro, 
los mandan para una secretaria después para la otra. Que credibilidad va tener eso 
así en la comunidad Bellanita y en los Concejales. 
 
Entonces hago ese llamado porque si bien Dios nos entrega la oportunidad de hoy 
por hoy estar sentado en esta curul, yo creo que es un irrespeto que ellos digan que 
nosotros hicimos el ridículo donde apenas van dos planes de acción de dos 
secretarias. 
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Muchas gracias señor Presidente   
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
 
A usted honorable Concejal Elberth. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Daive.  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOHN DAIVE JARAMILLO 
LOPEZ 
 
Muchas gracias señor Presidente 
 
Cambiando un poco el contexto con el tema que se venía tratando, yo quería hacer 
alusión al tema del carnet del parque de las aguas. 
 
Señor Presidente y aprovechando incluso, aprovechando incluso la presencia suya 
ahora en el área metropolitana. Es para que por favor soliciten los carnets que en el 
momento están siendo faltantes porque ellos no van a pretender de que los carnets 
nosotros solamente los vamos a utilizar para un tema familiar no, tenemos amigos, 
tenemos líderes que hacen uso de ellos, que algunos harán mal uso que por ese 
motivo es que están allá retenidos. Entonces señor Presidente la idea es reiterarle 
al área metropolitana en cabeza de la corporación y ofrecerle obviamente disculpas 
pero la idea es que devuelvan por lo menos los carnets que tienen retenidos, todos 
y cada uno de nosotros hacemos uso de ellos para un beneficio incluso de la 
comunidad porque el uso de ocho, nueve, diez carnets pueden llevar diferentes 
grupos a esa área de recreación donde van adultos mayores, donde van grupos de 
futbol, donde van grupos de diferentes éticas sociales. Entonces quisiera que 
retomara usted ese tema y a cada uno de los Concejales les dijera quien lo tiene 
retenido para que hiciéramos la solicitud y obviamente disculparnos con el área, se 
nos sale de las manos porque uno confía en ese líder de que ese líder va ir a llevar 
sus amigos, su grupo, su familia y nosotros hacemos una muy bonita y una labor 
social perdón porque la verdad si, se ahorra uno un costo demasiado alto y no es 
de todos los días, uno lo presta cada mes, cada dos meses, algunos Concejales ni 
siquiera de pronto habrán hecho mucho uso de él. Pero no porque no quieran sino 
porque igual en el momento están ocupados o algunos ya no quieren prestarlos por 
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tanta incomodidad que se ha presentado con respecto al tema. Imagínense yo hoy 
estoy solicitando al menos tres carnets y no hay ninguno, solo está el mío y esta 
prestado. Entonces es difícil y por eso reitero que hagamos la solicitud señor 
Presidente. 
 
Muchísimas gracias 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
 
A usted honorable Concejal John Daive créame que hemos estado adelantando 
gestión con el tema de estos carnets. Expresarlo yo personalmente sentí mucha, 
mucha pena estando en la reunión de Presidentes del área metropolitana cuando 
tildaron definitivamente mi amado municipio, lo tildaron en esa condición del mal 
uso de estos carnets, créanme que fue muy duro pero estamos haciendo la gestión 
y hoy también adelantaremos por medio de oficio. Por favor Carlos Carmona 
adelantemos por medio de oficio obviamente manifestando las disculpas y de 
verdad que por favor la diligencia que estamos haciendo se tramite lo más pronto 
posible. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Camilo Callejas. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Gracias señor Presidente  
 
No, yo vuelvo a retomar el tema de mis compañeros hombre, yo no sé si de pronto 
aquí nos ha faltado un poco de diligencia frente al tema de orden público, el tema 
de la secretaria de gobierno. Llevamos un año y poquito y en si no ha venido a 
darnos un informe claro, conciso donde nos escuche realmente el secretario cierto. 
Hay muchas, muchas cosas del orden público que están siendo objetivo como 
también hay que felicitar a otras cosas que se le han apuntado sobre todo al tema 
de la criminalidad, las bandas criminales  donde hemos tenido efectividad. Pero 
muchachos vea, esta vez es por ahí mi quinta vez, esta es por ahí mi quinta vez; sé 
que se comprometió Serrano, se comprometió Lorena, Juan David también hizo la 
denuncia. Hoy Luis Carlos lo hace y esta es mi quinta vez que la hago. Acerca del 
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tema del parquecito de aquí de Marco Fidel, de la choza Marco Fidel Suarez, del 
parque Andrés Bello. Hombre eso es algo totalmente inconcebible, si bien nosotros 
no somos autoridad para ir a sancionar, penalizar, judicializar a esas personas que 
están infligiendo la ley pues yo creo que como administración si debemos 
pronunciar.  
 
Y no tampoco creo conveniente que eso pueda ser una excusa para seguir 
haciéndole el quite al tema de orden público aquí en Bello. Hombre como es posible 
que tres congresistas que tenemos en Bello no sean capaz de aumentar el pie de 
fuerza. O es que ellos no se unen tan siquiera para eso, eso también es gestión de 
nuestros congresistas y eso hay que decirlo. Yo sé que lo han hecho, no se si en 
bloque pero individualmente lo han hecho. Si el Alcalde y los tres congresistas no 
se unen para aumentar el pie de fuerza en Bello no vamos a dar abasto con las 
problemáticas, es que nosotros no seguimos siendo un municipio ni un pueblito, 
somos una ciudad donde tenemos dos mil seiscientos habitantes por cada policía, 
o sea eso no puede seguir pasando. La secretaria de gobierno no puede ir aplicar 
tampoco el código de la policía y todas estas acciones son paliativas y son medidas 
de choque que tenemos que tener en la ciudad para poder tener nosotros al menos 
que salir a mostrar, no nos podemos seguir quedando en operativos, en operativos 
sencillos, no le podemos hacer el quite y no podemos seguir poniendo pañitos de 
agua tibia. Hoy le estamos dando las bandas criminales y hablamos de cámaras y 
que de las cámaras y que de las cámaras. Pero necesitamos mucha más 
efectividad, si bien hemos tenido resultados también la ciudad necesita al menos 
despejarse toda este tema de incertidumbre frente a las bandas criminales, frente a 
la delincuencia, frente a todo esto. 
 
Creo yo y también lo he dicho y es una medida que de pronto puede ser 
escandalizada pero nosotros tenemos el sartén por el mango y es nuestra obligación 
hacer el control político. Todo ese debido proceso que ahorita nos explicó el doctor 
Bladimir es lo más sensato hacerlo porque uno no puede entrar de una a juzgar a 
los secretarios y citarlos y decirles vení pues, no. o sea creería que se le debe hacer 
un debido proceso, no sé si por reglamento este el debido proceso de las 
comunicaciones pero nosotros no podemos pretender de que ellos tengan una 
comunicación con nosotros cuando nosotros ni siquiera la tenemos con ellos. Aquí 
nos cansamos de hacer denuncias y son tan poco importantes que lo hacemos en 
varios, si fueran realmente importante tuviéramos plenarias acerca de toda esta 
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problemática. Pero son tan poco importantes que la hacemos en varios y sé que 
también don Carlos es muy trabajador, muy juicioso pero tampoco le da a vasto 
para todas las denuncias que hacemos acá y se quedan eso, en simplemente actas 
y audios del Concejo. Ayudémosle a don Carlos con eso, pongámosle funcionarios, 
empecemos a escribir, lo que no está escrito no existe y necesitamos respuestas. 
Yo me uno a todas estas peticiones que hizo nuestro compañero Luis Carlos, sobre 
todo esa problemática, es que no me voy a cansar de decirlo hombre usted dice que 
es la sala, para mi es el punto geográfico más importante del parque, fuera del 
parque Santander. Tenemos la casa del ilustre Bellanita Presidente, el único 
Presidente Bellanita, conservador por cierto. Pero tenemos ahí también la biblioteca 
y tenemos una institucion educativa que si bien, que si bien ellos también hacen 
parte y forman el desorden en su salida pero es lo que ven a la salida de su colegio, 
usted cómo le va decir a una persona que haga algo distinto cuando a su salida ve 
eso. Le huele a orines, si a usted le huele a orines pues usted está queriendo decir 
que ahí puede hacer sus necesidades. Ahí toman trago, ahí es un expendio de vicio. 
O sea nosotros necesitamos ponerle más atención al tema, el tema del código de 
policía para la zona céntrica es muy importante y también se tiene que aplicar pero 
eso no lo puede aplicar la secretaria de gobierno pero si lo puede hacer, si lo puede 
hacer uniéndose los congresistas y el Alcalde pidiendo, aumentando el pie de 
fuerza. 
 
Entonces, hombre que todos estos oficios puedan llegar a un feliz término, que 
tengamos con que salirle a responder a la gente. Es que a Bladimir no es al único 
que le hacen preguntas por Facebook, yo he visto también en el Concejo y donde 
dicen hombre es que a mí no me han pagado, es que cuando nos van a contratar, 
es que. Y de parte del Concejo lo único que uno puede hacer es darle me gusta al 
comentario porque ni siquiera tenemos respuestas. Entonces es importante que 
todos estos oficios y usted señor Presidente y señor secretario, usted poder tener 
un control de todas estas solicitudes que nosotros hacemos. 
 
Muchas gracias, muchas gracias señor Presidente  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
 
A usted honorable Concejal 
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Y hoy quedamos mucho más que claros entonces con todo el equipo vamos hacer 
todo lo humanamente posible para que empecemos hacer esa diligencia y oficiar y 
tener más claridad. 
 
Disculpamos a esta comisión de vivienda que van atender entonces la reunión con 
secretaria de planeación, de vivienda perdón para aclarar esas situaciones. Los 
disculpamos que ellos se nos van a retirar. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Nicolás Martínez. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLAS GILBERTO 
MARTINEZ GONZALES 
 
Muchas gracias señor Presidente  
 
Cordial saludo a usted, a los señores Vicepresidentes, a todos y cada uno de los 
honorables Concejales presentes y ausentes. A los compañeros del Concejo, a las 
personas de la comunidad. Cordial saludo a nuestro director de cable Bello y a todo 
TVN  es que es cierto. Si, TVN. Y a todos los presentes. 
 
Felicitando de nuevo a nuestras damas. 
 
Presidente veas los temas que se han traído a colación al Concejo municipal en el 
día sobre todo en el punto de varios, son temas muy interesantes, muy importantes. 
Son temas que nunca van a pasar de actualidad en el Concejo municipal, pero 
donde nosotros como Concejales que somos precisamente el centro de ese debate 
del día de hoy somos bastante, por decir una palabra indisciplinados en el sentido 
de no tomar las herramientas que nosotros tenemos.  
 
Y yo inicio. 
 
A pero antes de que se me olvide Jessica, cuando usted hizo la intervención ahora 
en relación al secretario de salud que usted tuvo que salir en ese momento, el 
secretario de salud hizo una claridad de que no le re correspondía en relación a lo 
del dengue porque el dengue que es una enfermedad trasmisora por vectores o sea 
por mosquitos no se produce en aguas contaminadas sino en aguas limpias. 
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Entonces para que mires bien en relación con el secretario cuales pueden ser las 
alternativas en relación con la problemática que hay allá en la Gabriela. Pero el hizo 
esa aclaración ese día para que tengas en cuenta ese aspecto. 
 
Siguiendo con el tema señor Presidente después de este paréntesis, entonces me 
encuentro con algo muy claro muy importante mire. Yo he visto y poco frecuento las 
redes sociales pero lo poquito que las veo, veo los comentarios de algunos 
honorables Concejales muy atinados, muy respetuosos y muy de actualidad. Y Luis 
Carlos quería que usted me escuchara cuando le decía ahorita que me regalara un 
momentico, es porque usted es uno de los Concejales que siempre coloca temas 
de actualidad y yo hago el reconocimiento público a usted en ese sentido como se 
lo puedo hacer a la gran mayoría de Concejales excepto a mí mismo porque no lo 
hago, y no lo hago porque no tenga esa cualidad que tienen ustedes de poder 
expresarse en los medios que hay actualmente, yo soy de una escuela mas 
anticuada. Y me gusta la escuela que ustedes estaban planteando en el día de hoy 
y es la situación que se está presentando en el Concejo municipal en relación a los 
diferentes secretarios de despacho. Aquí ningún Concejal ha manifestado tener en 
contra algo con un secretario de despacho, ha manifestado tener diferencias con 
secretarias de despacho que es muy diferente. Y cuando acá viene un Concejal y 
dice como se dice vehementemente hoy que nos proporcionamos para ser un pre 
Concejo, para decirle a los señores secretarios o delegados o a las diferentes 
secretarias de despacho miren señores nosotros tenemos estas inquietudes y por 
lo tanto bajo estos parámetros consideramos que se debe llevar una administración 
y dentro de esas mismas personas que hay ahí salen las expresiones de hacer el 
ridículo como Concejal, yo creo que esto ya toca otro tinte.  
 
Otro tinte señor Presidente, que lo decían ahorita algunos Concejales en el sentido 
de tomar las herramientas correspondientes que tenemos y nosotros dentro de ese 
reglamento en el capítulo quinto tengo entendido, habla de las citaciones y en esas 
citaciones precisamente se nos dice a nosotros que nosotros tenemos la facultad 
de citar, capitulo cuarto perdón, funciones de control político, citaciones, invitaciones 
e informes. 
 
Luis Carlos lo tocaste ahora decías cuanto hace que no hacemos una citación, sabe 
cuánto hace que no hacemos una citación en este Concejo, dieciocho años, como 
citación. Y no hemos tomado unas herramientas que nos dan también esas 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  
 

Acta N° 018 del 08 de Marzo de 2017 57 de 60 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

citaciones después de cumplir con todos los requisitos que tiene una citación y es 
que la plenaria le informe al señor Alcalde que no está de acuerdo con ese 
secretario, es la moción de censura y aquí nunca se ha tenido en cuenta.  
 
Y hoy toca Bladimir y toca Luis Carlos unos temas importantes ratificados por usted 
Camilo, por todos los que antecedieron el uso de la palabra en el sentido de que 
nosotros aquí manifestamos lo que se está presentando en la ciudad, temas de 
ciudad pero que no le llegan al secretario respectivo y no llegan al secretario 
respectivo o muchas veces porque nosotros no hacemos la gestión o muchas veces 
porque llega a un mando medio y ese mando medio no se lo allega al señor 
secretario. Ni lo hará, tiene usted toda la razón.  
 
Entonces nosotros si tenemos que buscar señor Presidente un conducto diferente 
y directo para que esto se presente y eso es muy simple, muy simple y llanamente 
señor secretario, doctor Fernando de quien me alegro muchísimo que este en 
cabeza de ese cargo hoy porque más que nadie conozco de su sapiencia en ese 
sentido, su conocimiento y experiencia para manejar ese, lo del control interno y 
todo lo demás que usted conoce. Para que miremos dentro de esas formas de hacer 
las cosas señor secretario que siempre que salga de aquí de la sesión 
inmediatamente o en el tiempo que usted tenga porque son personas muy 
ocupadas, se envíen los comunicados correspondientes con los recibidos y la copia 
como usted lo venía haciendo señor secretario, la copia al Concejal que hace la 
proposición. Y esa es la segunda condición señor Presidente, es que sea por 
proposición. Porque ese es el error, nosotros llegamos y lo hacemos como un 
comentario y decimos es que en la choza se están orinando, en el monumento de 
Marco Fidel Suarez y uno a es un comentario. Y eso lo sabemos y todo pero el 
secretario no lo conoce pues por decir algo. Entonces si el Concejal como usted lo 
hizo ahora honorable Concejal hace la proposición mire que es aprobada por el 
Concejo, es más la proposición levanta un debate que hace que sea mejor 
presentada esa solicitud a la administración municipal y queda motivada. Y las 
proposiciones de un Concejo tienen, tienen un rango. Un rango que tiene que ser 
cumplido por los funcionarios, de manera que en ese sentido nosotros lo tenemos.  
 
Y ahora, Elberth ha venido hace días con la cantaleta sobre la seguridad del 
municipio, sobre la poca consideración que se tiene con las proposiciones del 
Concejo municipal. Llego el momento señor Presidente en cabeza suya que aquí 
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dejemos de hacer lo que siempre hacemos que solamente escuchamos plan de 
acción, el informe, como hizo la gestión y no hacemos debates como tal. Y los 
debates pueden tener a una secretaria o pueden tenerlas a todas. Y fuera de las 
secretarias tenemos a instituciones por aparte, en el caso de seguridad seria Policía, 
CTI, en fin, Fiscalía, todo lo que usted quiera. Debates y los debates tienen que ser 
bien organizados y se hacen y la experiencia la tuvimos esta semana, cuando 
estuvo con nosotros este muchacho de Bellocicleta. Y uno ver a las personas ahí 
que iban a intervenir, ver la administración, ver los Concejales comprometidos con 
ello, al INDER, a todo esto a uno lo llama la atención y yo decía hombre uno con 
tanta experiencia y de esto no he aprendido nada. Mire que esto nosotros lo 
tenemos que hacer a toda hora y si esto no nos da resultado Presidente entonces 
la emoción es de censura y se hacen las citaciones cumpliendo con el reglamento 
interno y el reglamento interno es muy claro, se hace una proposición de citación a 
un secretario o funcionario y va mas allá o por zonas no administrativas 
directamente del municipio de Bello sino que tengan que ver ejecuten, lleven 
funciones de la administración municipal como son los colegios privados por 
ejemplo. Como son incluso hospitales, entes descentralizados de primero y 
segundo nivel, directos e indirectos. Nosotros tenemos la oportunidad de citar aquí 
a mucha gente y hagámoslo, porque nos tiene que dar miedo.  
 
Y decía Bladimir en forma inteligente vea cite el primero, hágale el debate 
correspondiente a ver si nos vuelven hacer la que nos han hecho durante todos 
estos años. Como la que nos hizo el anterior gerente del Marco Fidel Suarez, del 
hospital. Que recuerdo a muchos de ustedes yendo allá a decirle que viniera, a 
rogarle, imagínese el Concejo municipal rogándole a un funcionario que venga aquí, 
eso no tiene presentación. Sin embargo nosotros lo hacíamos por algo que tienen 
todos ustedes, humildad. Pero llego el momento que si tenemos que ser arrogantes 
para que vengan al Concejo, vamos a ser arrogantes, vamos a mandar citaciones y 
se hace como, vuelvo y repito señor Presidente como debe de ser en el reglamento, 
se hace la proposición, se abre el cuestionario, un Concejal hace la proposición, ese 
Concejal tiene unas preguntas, pone en consideración a los demás Concejales 
quienes tienen preguntas para anexar a ese cuestionario, se le envió al secretario 
o a la persona que sea mínimo con seis días de antelación, él debe mandar las 
respuestas por escrito. Dice el reglamento que con copia, veinte copias, ya no 
porque ya es obsoleto en ese sentido. Entonces el secretario no lo hace llegar a 
nosotros, miramos la respuesta, las estudiamos, se hace la sesion y en esa sesion 
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primero interviene el Concejal citante, luego intervienen los Concejales que 
anexaron en la citación las preguntas, luego la persona que fue citada y 
posteriormente a ello los Concejales citantes y Concejales ya en general. De ultimo 
ya en general los que no hicieron o hicimos preguntas y posteriormente de nuevo al 
señor secretario. Y de ahí puede salir la proposición de que se haga la moción de 
censura pero esa moción de censura tiene una votación calificada, una votación que 
ya no es como acá normalmente la mayoría simple, es una mayoría absoluta, es 
decir como mínimo del SESENTA Y SEIS PUNTO SESENTA Y SEIS (66.66) de los 
Concejales; y no es de los presentes, es del Concejo o sea sesenta y seis punto 
sesenta y seis de diecinueve porque ustedes ven que la mayoría siempre es de los 
presentes, en ese caso es una cosa diferente. Cumpliendo con todos estos 
parámetros nosotros citamos y presentamos las mociones de censura de quien se 
tenga que hacer, pero nosotros estamos en todo el derecho. Me duele, me duele 
supremamente, usted no se lo imaginan cuando yo escuchaba a un compañero 
decir ahora que para los secretarios nosotros habíamos ido a dar lora a un pre 
Concejo, habíamos ido a perder el tiempo cuando lo único que hicimos los 
Concejales fue ir y decirles a ellos miren nosotros podemos aportar para una mejora 
administración nuestros conocimientos, una dedicación y nuestro compromiso con 
una administración, pero quien de ustedes vuelve a un pre Concejo cuando se da 
de cuenta que lo que está haciendo es el ridículo. 
 
Yo quiero que retomemos ese tipo de cosas señor Presidente y a ustedes 
honorables Concejales invitarlos a que continuemos con esa misma humildad pero 
pegados de lo que nos da la norma, lo que nos da el reglamento y lo que nos da la 
ley. 
 
Muchas gracias señor Presidente es usted muy amable, muy gentil. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
 
A usted honorable Concejal por este aporte tan importante y todo este debate que 
desde varios se nos ha presentado hoy. 
 
Continuemos con el orden del día señor secretario. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Está agotado señor Presidente siendo las 10 y 25 minutos. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
 
Agotado el orden del día citamos para mañana 09 de Marzo del 2017 a las 8:00 de 
la mañana. 
 
Feliz y bendecido día para todos. 
                            
Jesús Octavio Jiménez Gil  Carlos A Carmona Rodriguez 
Presidente   Secretario  
 
Lorena Guzmán Saldarriaga  
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